



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
 ΝΟΜΟΣ ΣΕΡΡΩΝ
 ΔΗΜΟΣ ΣΕΡΡΩΝ
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

Απόσπασμα της
 Αριθμ. Συνεδρίασης: 23 / 16-10-2013

Αριθμ. Απόφασης: 711 / 2013

ΘΕΜΑ: Έγκριση απολογισμού πεπραγμένων Δημοτικής Αρχής, έτους 2012.

Στις Σέρρες και στο Κινηματοθέατρο "ΑΣΤΕΡΙΑ", σήμερα την 16^η του μηνός **ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ** του έτους **2013**, ημέρα της εβδομάδος **ΤΕΤΑΡΤΗ** και ώρα **19:00** συνεδρίασε το Δημοτικό Συμβούλιο Σερρών, ύστερα από την αριθμ. **23/02-10-2013** έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου, που επιδόθηκε σε όλους τους Δημοτικούς Συμβούλους, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87/7-6-2010 τ.Α') «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης».

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει η νόμιμη απαρτία, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 2 του άρθρου 96 του Ν. 3463/2006, δεδομένου ότι σε σύνολο 41 Δημοτικών Συμβούλων, παρόντες ήταν 33, δηλαδή:

ΠΑΡΟΝΤΕΣ:

Παπαβασιλείου Βασίλειος (Πρόεδρος Δ.Σ.)
 Δινάκης Κων/νος (Αντιπρόεδρος Δ.Σ.)
 Χουρουζίδης Νικόλαος (Γραμματέας Δ.Σ.)
 Αγιαννίδου-Αρβανίτη Σταυρούλα
 Αγοραστός Αγοραστός

Καλαϊτζίδης Βασίλειος
 Κατιρτζόγλου Βασίλειος,
 Μερετούδης Δημήτριος
 Μηλίδης Θεόδωρος
 Μοσχολιός Ζωγράφος
 Μπιτζίδου-Σαρακενίδου Σοφία
 Μπόικος Αθανάσιος
 Μυστακίδης Παύλος

Αναστασιάδης Ηλίας
 Αραμπατζής Θεόδωρος

Γαλάνης Στέργιος
 Γάτσιος Αθανάσιος
 Γκότσης Ηλίας
 Γρηγοριάδης Παναγιώτης

Σαραντίδου Ερμοφύλη
 Σούζας Ζαχαρίας
 Σταυρόπουλος Χριστόδουλος
 Στεργίου Νικόλαος
 Φωτιάδης Στέφανος
 Χασαπίδης Κων/νος
 Χατζημαργαρίτης Μαργαρίτης
 Χράπας Παντελής
 Χρυσανθίδης Βασίλειος

Δήμου Ιωάννης
 Δούκας Γεώργιος
 Δρίγκα Χρυσούλα

Θεοχάρης Μιχαήλ
 Ίντος Δημήτριος

ΑΠΟΝΤΕΣ: 1. Αναστασιάδης Αντώνιος, 2. Αρναούτογλου Φωτεινή, 3. Βαλτσάνης Δημήτριος, 4. Δημητρίου Ευστράτιος 5. Ηλιοπούλου Σταλακτή, 6. Νεράντζης Βασίλειος, 7. Νιζάμης Δημήτριος, 8. Παπαδοπούλου Φωτεινή.

Οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Τοπικών και Δημοτικών Κοινοτήτων, κλήθηκαν σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 8 του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 και παρόντες ήταν οι κ.κ. Ασσανακίδου-Πανούδη Σταυρούλα, Κρυστάλλης Δημήτριος, Γρέψιος Στέργιος, Πολατίδου Γεσθημανή, Τσίμας Θωμάς και Χειμωνίδου Μαρία.

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ., μετά την διαπίστωση απαρτίας, κήρυξε την έναρξη του Δημοτικού Συμβουλίου, στην οποία ήταν παρών ο Δήμαρχος κ. Αγγελίδης Πέτρος, που κλήθηκε σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 6 του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010.

Το Δημοτικό Συμβούλιο στην παραπάνω συνεδρίασή του, στο μοναδικό θέμα της ημερήσιας διάταξης, ύστερα από την από 30-9-2013 εισήγηση του Τμ. Δ/κών Διαδικασιών του Δήμου, που έχει ως εξής:

« Στο αρθ. 217 του Ν. 3463/2006 (Δ.Κ.Κ.), όπως ισχύει, προβλέπονται τα εξής:

“1. Κάθε χρόνο γίνεται ο απολογισμός πεπραγμένων της δημοτικής αρχής, σε ειδική δημόσια συνεδρίαση του δημοτικού συμβουλίου, σε ό,τι αφορά την οικονομική κατάσταση, τη διοίκηση του Δήμου και την εφαρμογή του προγράμματος δημοτικής δράσης.

2. Η ειδική δημόσια συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου γίνεται μέχρι το τέλος Ιουνίου και ανακοινώνεται πριν από δεκαπέντε (15), τουλάχιστον, ημέρες με κάθε πρόσφορο μέσο. Σε αυτή καλούνται οι κάτοικοι, καθώς και οι συνδικαλιστικοί, επιστημονικοί και κοινωνικοί φορείς του Δήμου. Σε Δήμους άνω των 50.000 κατοίκων και σε Δήμους πρωτεύουσών νομών η ειδική δημόσια συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου πραγματοποιείται μέχρι την 31η Ιανουαρίου του επόμενου έτους (2013) και καλούνται, μόνον, οι θεσμοθετημένοι συλλογικοί φορείς της πόλεως, όπως, επιστημονικοί, εμπορικοί, συνδικαλιστικοί και κοινωνικοί, για την ευρύτερη, δυνατή, εκπροσώπηση των κατοίκων”.

Σε εκτέλεση των ανωτέρω σας υποβάλλω το σχέδιο του απολογισμού πεπραγμένων της δημοτικής αρχής έτους 2012 και παρακαλώ για τη σύγκληση του δημοτικού συμβουλίου σε ειδική συνεδρίαση και παρουσίαση του απολογισμού κατά τα προαναφερθέντα ».

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος του Δημ. Συμβουλίου, έδωσε το λόγο στον κ. Δήμαρχο, ο οποίος εξέθεσε τα πεπραγμένα της δημοτικής αρχής έτους 2012, ως ακολούθως:

Κύριε πρόεδρε
Κυρίες και κύριοι σύμβουλοι
Αγαπητοί μου συνδημότες

Ο απολογισμός πεπραγμένων της δημοτικής αρχής αποτελεί κορυφαία πράξη, διότι αυτοί οι οποίοι ασκούν δημόσια εξουσία αποδίδουν τον οφειλόμενο λογαριασμό για τη διοίκηση του Δήμου, την οικονομική κατάσταση του Δήμου, τον τρόπο που χρησιμοποιήθηκαν τα δημοτικά έσοδα κ.λπ., κατά την εφαρμογή του προγράμματος δημοτικής δράσης, όπως αυτό εγκρίθηκε από τα αρμόδια όργανα. Με γνώμονα συνεπώς τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των κατοίκων του Δήμου υλοποιήσαμε κατά το έτος 2012 στο μέτρο του δυνατού και πάντοτε εντός των οικονομικών

δυνατοτήτων του Δήμου το πρόγραμμα δράσης της δημοτικής αρχής το οποίο και καταθέτουμε.

Κρατάμε το λόγο μας. Η Δημοτική Αρχή κάνει έργο τις δεσμεύσεις της. Με σκληρή δουλειά, συνέπεια και αποτελεσματικότητα υλοποιούμε τις προτεραιότητες που θέσαμε προεκλογικά στο Σερραϊκό λαό για ένα δήμο νοικοκυρεμένο και όμορφο.

Η δημοτική αρχή με ετοιμότητα και σχέδιο ξεκίνησε τη θητεία της έχοντας δύο παράλληλους στόχους. Ο πρώτος στόχος ήταν η οργάνωση του νέου Καλλικρατικού Δήμου, που προήλθε από τη συνένωση 4 (τεσσάρων) Δήμων και 2 (δύο) Κοινοτήτων, με αποτέλεσμα να δημιουργηθεί μία ενιαία δημοτική κοινωνία, η οποία αποτελείται από 90.000 κατοίκους, 76.000 δημότες, 23 κοινότητες και 3 οικισμούς.

Ο δεύτερος στόχος ήταν η υλοποίηση των 16 (δέκα έξι) προτεραιοτήτων, που καταθέσαμε προεκλογικά στο Σερραϊκό λαό.

Για την υλοποίηση αυτών των δύο στόχων η δημοτική αρχή συνεχίζει να δουλεύει σκληρά, με επιμονή και αποφασιστικότητα, με αποτέλεσμα η εντατική αυτή δουλειά να αποδίδει καρπούς, παρά το γεγονός ότι η τοπική αυτοδιοίκηση διανύει την πιο δύσκολη περίοδο, λόγω της πρωτοφανούς οικονομικής κρίσης που διέρχεται η χώρα.

Η υλοποίηση του πρώτου στόχου της δημοτικής αρχής, δηλαδή της οργάνωσης του νέου Δήμου Σερρών, σύμφωνα με όσα επιτάσσει η νέα αρχιτεκτονική της αυτοδιοίκησης με το πρόγραμμα «Καλλικράτης», ολοκληρώθηκε κυρίως κατά τον πρώτο χρόνο της δημαρχιακής θητείας με αποτέλεσμα τη δημιουργία νεόδμητων θεσμών, όπως: τις συγχωνεύσεις των 65(εξήντα πέντε) σχολικών επιτροπών της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης σε μία σχολική Επιτροπή και των 17(δεκαεπτά) σχολικών Επιτροπών της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης σε μία σχολική Επιτροπή. Επίσης, τις συγχωνεύσεις των 21(εικοσιένα) νομικών προσώπων σε ένα Ν.Π.Δ.Δ με τον διακριτό τίτλο «Οργανισμός Προσχολικής Αγωγής Κοινωνικής Πολιτικής και Αθλητισμού» (ΟΠΑΚΠΑ) και τη συγχώνευση 6 (έξι) κοινωφελών επιχειρήσεων σε μία κοινωφελή επιχείρηση του Δήμου Σερρών (Κ.Ε.Δ.Η.Σ).

Εκτός από τον στόχο της οργάνωσης του νέου Δήμου, σύμφωνα με όσα επιβάλλει η νέα διοικητική μεταρρύθμιση, ο άλλος παράλληλος στόχος της δημοτικής αρχής ήταν η υλοποίηση των προεκλογικών της δεσμεύσεων.

Σχετικά με τον παράλληλο στόχο της υλοποίησης των προεκλογικών μας δεσμεύσεων, θα ήθελα να υπενθυμίσω και να πω, ότι προεκλογικά καταθέσαμε στο Σερραϊκό λαό ένα πρόγραμμα που αναφέρεται σε όλους τους τομείς του Δήμου, στο οποίο πρόγραμμα είναι καταγεγραμμένο το όραμα της δημοτικής αρχής για το Δήμο Σερρών. Με ειλικρίνεια είχαμε ξεκαθαρίσει προεκλογικά στο Σερραϊκό λαό, ότι αυτό το πρόγραμμα δεν είναι δυνατό να υλοποιηθεί σε μία τετραετία και θέσαμε 16 (δέκα έξι) προτεραιότητες γι' αυτήν τη δημαρχιακή θητεία.

Σε αυτές τις 16 προτεραιότητες που θέσαμε προεκλογικά θα αναφερθώ αναλυτικά.

1) Πρώτη προτεραιότητα που θέσαμε ήταν το νοικοκύρεμα των οικονομικών του νέου Δήμου Σερρών.

Για το σκοπό αυτό ένα από τα πρώτα θέματα που τέθηκαν στο Δημοτικό Συμβούλιο προς συζήτηση και λήψη απόφασης, σύμφωνα με τις προεκλογικές μας δεσμεύσεις, ήταν το θέμα της εφαρμογής ενός σχεδίου σταδιακής εξυγίανσης της οικονομικής κατάστασης του Δήμου, το οποίο κινείται σε τρεις άξονες:

Α)Εξόφληση χρεών, Β) Μείωση δαπανών, Γ) Αύξηση εσόδων.

Α) Η εξόφληση των χρεών του Δήμου ήταν ο πρώτος άξονας του σχεδίου σταδιακής εξυγίανσης της οικονομικής κατάστασης του Δήμου.

Όταν αναλάβαμε το Δήμο, τα χρέη του Δήμου Σερρών, χωρίς τους οργανισμούς του, δηλαδή χωρίς το Νομικό Πρόσωπο, τη ΚΕΔΗΣ και το ΔΗΠΕΘΕ ήταν 6.733.372 ευρώ προς την αγορά και 6.626.394 ευρώ προς τις Τράπεζες.

Τέλος του 2012 τα χρέη προς την αγορά μειώθηκαν σε 5.726.175 ευρώ και προς τις τράπεζες σε 6.006.383 ευρώ.

Στο τέλος του 2013 τα χρέη προς τις τράπεζες θα είναι 5.200.000 ευρώ, ενώ σύμφωνα με τις εκτιμήσεις της οικονομικής υπηρεσίας, τα χρέη του Δήμου προς την αγορά θα είναι κάτω από 3.400.000 ευρώ.

Παρατηρούμε, ότι τα χρέη προς την αγορά, τα οποία αποτελούν το μεγάλο πρόβλημα στην οικονομική λειτουργία του Δήμου, μειώθηκαν σε αυτή την τριετία κατά 50%.

Επίσης όταν αναλάβαμε το Δήμο, το Νομικό Πρόσωπο (ΟΠΑΚΠΑ) είχε χρέη 274.000 ευρώ, ενώ τώρα τα χρέη έχουν μηδενιστεί. Η ΚΕΔΗΣ είχε χρέη 1.500.000 ευρώ τα οποία μειώθηκαν σε 600.000 ευρώ, ενώ τα χρέη του ΔΗΠΕΘΕ παρέμειναν τα ίδια, δηλαδή 203.000 ευρώ.

Όπως γίνεται αντιληπτό τα χρέη του Δήμου και των νομικών του προσώπων μειώθηκαν αισθητά.

Β) Μείωση δαπανών. Δεύτερος άξονας του σχεδίου σταδιακής εξυγίανσης της οικονομικής κατάστασης του Δήμου είναι η μείωση δαπανών. Περιορίσαμε τις δαπάνες, με μείωση δαπανών για ενοίκια, μείωση δαπανών με εξοικονόμηση ενέργειας στα δημοτικά κτίρια και μείωση λειτουργικών δαπανών με την δημιουργία ηλεκτρονικής αποθήκης.

1) Μείωση δαπανών για ενοίκια. Απαλλάξαμε το Δήμο από την καταβολή ενοικίων σε ιδιόκτητα κτίρια στα οποία λειτουργούσαν δημοτικές υπηρεσίες, μεταφέροντας τις υπηρεσίες αυτές σε δημοτικά κτίρια. Έτσι μεταφέρθηκε η πολεοδομία του Δήμου στο κτίριο της πρώην ΤΥΔΚ στο Διοικητήριο και ωφελήθηκε ο Δήμος κατά 22.000 ευρώ από τη μη καταβολή ενοικίων. Μεταφέρθηκαν ο Γ΄ παιδικός σταθμός της πόλης των Σερρών στον παιδικό σταθμό του Αγ. Αντωνίου (ωφέλεια 8.457 ευρώ ετησίως), ο Δ΄ και Ε΄ παιδικός σταθμός της πόλης των Σερρών στον παιδικό σταθμό του αθλητικού πάρκου Ομόνοιας (ωφέλεια 6.800 ευρώ από τον Δ παιδικό σταθμό και 5.700 ευρώ από τον Ε παιδικό σταθμό ετησίως) και ο παιδικός σταθμός Σκουτάρεως στο νέο κτίριο του παιδικού σταθμού Σκουτάρεως (ωφέλεια 10.000 ευρώ ετησίως). Από τις μετεγκαταστάσεις

αυτές των τεσσάρων παιδικών σταθμών σε δημοτικά κτίρια, απαλλάχτηκε το Νομικό Πρόσωπο του Δήμου από την καταβολή 31.000 χιλιάδων ευρώ για ενοίκια ετησίως. Επίσης ολοκληρώνονται οι διαδικασίες ανακαίνισης του κτιρίου του πρώην ορφανοτροφείου θηλέων και θα μεταφερθούν οι υπηρεσίες της ΔΕΥΑΣ σε αυτό το κτίριο, με αποτέλεσμα να απαλλαχθεί η ΔΕΥΑΣ από την καταβολή ενοικίων ύψους 45.000 € το χρόνο.

Συμπέρασμα: Από τη μεταφορά αυτών των υπηρεσιών σε δημοτικά κτίρια, ωφελείται ο Δήμος Σερρών συνολικά κατά 100.000 ευρώ το χρόνο.

2) Μείωση δαπανών με εξοικονόμηση ενέργειας όπως:

α) Μείωση των δαπανών στον οδοφωτισμό, μέσω σταδιακής αντικατάστασης των λαμπτήρων με αντίστοιχους καλύτερης απόδοσης και μικρότερης ενεργειακής κατανάλωσης.

β) Μείωση λειτουργικών δαπανών σε δημοτικά κτίρια. Τα δημοτικά κτίρια, Δημαρχείο, κολυμβητήριο και κλειστό Γυμναστήριο, εντάχθηκαν στο πρόγραμμα «ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ», προϋπολογισμού 970.000 ευρώ μέσα από το οποίο θα γίνουν

εργασίες εξοικονόμησης ενέργειας στα τρία αυτά ενεργοβόρα κτίρια και επομένως εξοικονόμησης πόρων, μέσω της μείωσης των λειτουργικών τους δαπανών.

γ) Μείωση των λειτουργικών δαπανών δύο δημοτικών σχολείων της πόλης των Σερρών του 5ου και 20ου Δημοτικού Σχολείου και του Λυκείου Προβατά, με την υλοποίηση επεμβάσεων εξοικονόμησης ενέργειας . Οι εργασίες αυτές εξοικονόμησης ενέργειας στα τρία αυτά σχολεία θα πραγματοποιηθούν, μέσω προγραμμάτων εξοικονόμησης ενέργειας στα οποία έχουν ενταχθεί και συγκεκριμένα μέσω του ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ(ΕΠΠΕΡΑΑ).

Οι προϋπολογισμοί των έργων για τα παραπάνω σχολεία είναι:

424.000 ευρώ για το 5ο δημοτικό σχολείο, 181.000 ευρώ για το 20ο δημοτικό Σχολείο και 399.000 ευρώ για το Λύκειο Προβατά.

δ) Μείωση δαπανών ηλεκτροφωτισμού σε 26 σχολεία όλων των βαθμίδων εκπαίδευσης (δημοτικά – γυμνάσια – λύκεια) σε όλη την επικράτεια του Καλλικρατικού Δήμου Σερρών, με φωτοβολταϊκά συστήματα που έχουν τοποθετηθεί σε σχολικές μονάδες. Να επισημάνουμε, ότι η τοποθέτηση φωτοβολταϊκών συστημάτων στα σχολεία, πέραν του οικονομικού οφέλους από την πώληση της παραγόμενης ηλεκτρικής ενέργειας στο δίκτυο της ΔΕΗ, συμβάλλει σημαντικά και στην ευαισθητοποίηση και ενημέρωση των παιδιών για τις τεχνολογίες Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας.

ε) Μείωση των δαπανών καυσίμων των απορριματοφόρων και των άλλων δημοτικών οχημάτων, με την υλοποίηση του προγράμματος «Καινοτόμο Σύστημα Εξοικονόμησης Πόρων μέσω της βελτιστοποίησης της συλλογής Απορριμμάτων και της κατανάλωσης καυσίμων στο Δήμο Σερρών», προϋπολογισμού 147.000 ευρώ.

3) Μείωση λειτουργικών δαπανών των συνεργείων αλλά και άλλων υπηρεσιών του Δήμου με τη δημιουργία «ηλεκτρονικής αποθήκης». Με την ηλεκτρονική αποθήκη καταγράφονται και παρακολουθούνται το σύνολο των εισερχομένων και εξερχομένων υλικών, αναλωσίμων, ανταλλακτικών και λοιπά, ώστε ο Δήμος να μην προβαίνει σε άσκοπες προμήθειες, με στόχο τη συμπίεση του λειτουργικού κόστους.

Γ) Ως τρίτος άξονας της οικονομικής εξυγίανσης τέθηκε η αύξηση των εσόδων του Δήμου, η οποία μπορεί να προέλθει με:

1) Έσοδα από τη λειτουργία του υπόγειου σταθμού αυτοκινήτων πίσω από το Διοικητήριο, η λειτουργία του οποίου ξεκίνησε αρχές του έτους 2013.

2) Εντατικοποίηση των εισπράξεων των οφειλών, όπως έσοδα ενοικίων, τέλη διαφήμισης, τέλη διέλευσης δικτύων επικοινωνίας, τέλη παρεπιδημούντων, τέλη επί των ακαθαρίστων κλπ .

3) την αξιοποίηση της ακίνητης περιουσίας του Δήμου.

Γι αυτό προκηρύξαμε διαγωνισμούς για την εκμίσθωση 400 στρεμμάτων του αγροκτήματος της πόλης των Σερρών όπως επίσης και εκτάσεων στις τοπικές κοινότητες Άνω Βροντούς και Ορεινής.

Επίσης ακίνητα του Δήμου τα οποία είχαν μετατραπεί σε χωματερές όπως , το τουριστικό περίπτερο της Ακρόπολης Σερρών, τα δημοτικά αναψυκτήρια του Αγίου Ιωάννη, της κοιλάδας Αγ. Αναργύρων και το θερινό θεατράκι, τα αξιοποιήσαμε και τα θέσαμε σε λειτουργία , χωρίς να ξοδέψει ο Δήμος ούτε ένα ευρώ, με αποτέλεσμα ο κόσμος να τα απολαμβάνει, να βρίσκουν δουλειά σε αυτά Σερραίοι Δημότες και να εισπράττει κάποια έσοδα ο Δήμος.

Να σημειωθεί ότι έγινε καταγραφή της ακίνητης περιουσίας των πρώην δήμων και κοινοτήτων που ενσωματώθηκαν στον πρώην Δήμο Σερρών

ΝΟΙΚΟΚΥΡΕΜΑ ΚΑΙ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΚΤΙΡΙΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ

Πέρα από το νοικοκύρεμα των οικονομικών του Δήμου αξίζει να γίνει αναφορά και για το νοικοκύρεμα και την αξιοποίηση των κτιρίων του Δήμου, τα οποία είχαν εγκαταλειφθεί, κατέρρεαν και παρέμειναν αναξιοποίητα.

Εκτός από το τουριστικό περίπτερο της Ακρόπολης Σερρών, τα δημοτικά αναψυκτήρια του Αγ. Ιωάννη και της κοιλάδας Αγ. Αναργύρων και το θερινό θεατράκι, τα οποία είχαν μετατραπεί σε χωματερές και αξιοποιήθηκαν, αξίζει να αναφερθούμε και σε άλλα κτίρια τα οποία ανακαινίσθηκαν, αξιοποιήθηκαν και λειτουργούν, όπως:

- Το κτιριακό συγκρότημα των ξενώνων Χρυσοπηγής το οποίο είχε εγκαταλειφθεί, ανακαινίσθηκε και φιλοξενεί διάφορους πολιτιστικούς συλλόγους.
- Το ιστορικό κτίριο του Ορφέα το οποίο στην κυριολεξία κατέρρευε, ανακαινίσθηκε, λειτουργεί και ξαναβρήκε την παλιά του αίγλη.
- Το κτίριο του πρώην Ορφανοτροφείου Θηλέων ανακαινίζεται και σύντομα θα μετατραπεί σε ένα κτίριο «κόσμημα» για το Δήμο Σερρών.
- Η οικία Μάλλιου η οποία είχε εγκαταλειφθεί και υποστεί πολλές ζημιές, ανακαινίσθηκε και λειτουργεί πλέον ως Συμβουλευτικό Κέντρο κακοποιημένων γυναικών θυμάτων βίας.
- Το κτίριο της ΚΕΔΗΣ(πρώην ΔΕΠΚΑ) ανακαινίσθηκε εσωτερικά και εξωτερικά για πρώτη φορά από τότε που κατασκευάστηκε.
- Ανακαινίσθηκαν και βάφτηκαν κτίρια παιδικών σταθμών.
- Βάφτηκε εξωτερικά το Δημαρχείο Σερρών και φωταγωγήθηκε μετά από 30 χρόνια.
- Επίσης ανακαινίσθηκαν και έγινε ένα συμμάζεμα σε κτίρια δημοτικών και τοπικών κοινοτήτων.

2) Δεύτερη προτεραιότητά μας είναι η καθημερινότητα του πολίτη.

Είναι γνωστό σε όλους ότι τα τρία τελευταία χρόνια λόγω της δεινής οικονομικής κρίσης που βιώνει η χώρα, οι χρηματοδοτήσεις του κράτους προς την τοπική αυτοδιοίκηση έχουν μειωθεί δραματικά. Η τακτική επιχορήγηση που προορίζεται για τη μισθοδοσία, λειτουργικές δαπάνες, προμηθευτές κ.λπ., μειώθηκε δραματικά κατά 65% όπως επίσης και τα χρήματα από τη ΣΑΤΑ που χρησιμοποιούνται για διάφορα μικρά έργα. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα να πλήττεται η καθημερινότητα του πολίτη, διότι με τις παραπάνω τακτικές επιχορηγήσεις οι Δήμοι προσφέρουν καθημερινά υπηρεσίες στους πολίτες, όπως η συντήρηση του πρασίνου, τα κλαδέματα των δένδρων, η θέρμανση των δημοτικών κτιρίων, η συντήρηση των αγροτικών δρόμων, η συντήρηση του οδικού δικτύου (κλείσιμο λακκουβών κ.λπ.), οι ασφαλτοστρώσεις, η συντήρηση του δικτύου φωτεινής σηματοδότησης, η συντήρηση του δικτύου οριζόντιας σήμανσης και προσβασιμότητας (διαγραμμίσεις), το κυκλοφοριακό κ.λπ.

Δεν είναι όμως μόνον οι συνεχώς δραματικά μειούμενες επιχορηγήσεις του κράτους προς τους Δήμους, που δυσκολεύουν τις παρεχόμενες υπηρεσίες των Δήμων για την καθημερινότητα των πολιτών, αλλά μειώνεται επίσης και το προσωπικό των Δήμων. Έτσι ο Δήμος Σερρών (όπως και όλοι οι Δήμοι) καλείται να αντιμετωπίσει την καθημερινότητα του πολίτη με λιγότερα χρήματα και λιγότερο προσωπικό, σ' ένα Δήμο που έχει μεγαλώσει κατά πολύ σε έκταση και πληθυσμό και είναι πλέον ο μισός νομός.

Μέσα από αυτές τις συνθήκες είμαστε υποχρεωμένοι, δημοτική αρχή και υπάλληλοι του Δήμου Σερρών, να αντιμετωπίσουμε την καθημερινότητα του πολίτη και καταβάλλουμε κάθε δυνατή προσπάθεια για να παρέχουμε, με όσα μέσα διαθέτει ο Δήμος, τις καλύτερες υπηρεσίες στην καθαριότητα, στο πράσινο, στα κλαδέματα των δένδρων, στη συντήρηση των αγροτικών δρόμων, στη συντήρηση του οδικού δικτύου, στη θέρμανση των δημοτικών κτιρίων κ.α.

Ένας τομέας επίσης που έχει σχέση με την καθημερινότητα του πολίτη είναι και το κυκλοφοριακό.

Ποιες ήταν οι ενέργειες που κάναμε με στόχο τη αντιμετώπιση του κυκλοφοριακού προβλήματος.

1) Ολοκληρώσαμε το υπόγειο πάρκινγκ 160 θέσεων πίσω από το Διοικητήριο, με αποτέλεσμα να δίδεται πλέον διέξοδος στο μεγάλο πρόβλημα της στάθμευσης των αυτοκινήτων στο κέντρο της πόλης.

2) Εντάχθηκε ο Δήμος Σερρών στο πρόγραμμα ENCLOSE (προϋπολογισμού 57.000 ευρώ), μέσω του οποίου θα διερευνηθούν και θα αποτυπωθούν οι συνθήκες εμπορευματικών μεταφορών (όπως τροφοδοσία καταστημάτων, αστικές συγκοινωνίες, ταχυδρομικές μεταφορές κ.λπ.) στην πόλη και θα προταθούν λύσεις βελτίωσής τους, με αποτέλεσμα την επίτευξη βελτίωσης των κυκλοφοριακών συνθηκών.

3) Επίσης ο Δήμος εντάχθηκε στο πρόγραμμα ACTIVE TRAVEL NETWORK (προϋπολογισμού 42.000 ευρώ), μέσω του οποίου ο Δήμος ήρθε σε επαφή και διαβούλευση με τους τοπικούς φορείς, με στόχο την κατάρτιση ενός Τοπικού Σχεδίου Δράσης Ενεργούς Μετακίνησης, το οποίο ήδη ψηφίστηκε από το Δημοτικό Συμβούλιο και σύμφωνα με το οποίο προτείνεται ένα δίκτυο ποδηλατοδρόμων, για το οποίο σταδιακά θα ξεκινήσει η εκπόνηση μελετών και υποβολή προτάσεων χρηματοδότησής του.

4) Για την καλύτερη εξυπηρέτηση του πολίτη και την άμβλυση του κυκλοφοριακού προβλήματος, η δημοτική αρχή με την ανάληψη των καθηκόντων της ξεκίνησε συνεργασία με τη διοίκηση του Υπεραστικού και Αστικού ΚΤΕΛ.

Ο στόχος της συνεργασίας με το Υπεραστικό ΚΤΕΛ ήταν η μεταφορά του Υπεραστικού ΚΤΕΛ στις νέες τους εγκαταστάσεις στην οδό Απαμείας και προκειμένου να επιτευχθεί ο σκοπός αυτός, ο Δήμος μετά από πρόταση του Υπεραστικού ΚΤΕΛ ξεκίνησε τις διαδικασίες εκτέλεσης εργασιών στο χώρο των νέων εγκαταστάσεων του Υπεραστικού ΚΤΕΛ, όπως ασφαλτόστρωση της οδού Απαμείας, κατασκευή πεζοδρομίου, ηλεκτροφωτισμός, οι οποίες εργασίες ήδη υλοποιήθηκαν και μεταφέρθηκε το Υπεραστικό ΚΤΕΛ στις νέες του εγκαταστάσεις.

Ο στόχος της συνεργασίας της δημοτικής αρχής με το Αστικό ΚΤΕΛ, ήταν η δημιουργία νέων αστικών γραμμών σε περιοχές της πόλης που δεν υπήρχαν. Η συνεργασία για το θέμα αυτό που άρχισε από το 2011, ήδη έφερε καρπούς και λειτουργούν 2 (δύο) νέες αστικές γραμμές.

--Αστική γραμμή 40 Μάρτυρες-ΚΤΕΛ υπεραστικών λεωφορείων-Νίκαια και

--Αστική γραμμή Πλατεία Εμπορίου-Μεραρχίας-Ναυάρχου Σαχτούρη-ΚΤΕΛ Υπεραστικών Λεωφορείων.

Ένα θέμα επίσης που έχει σχέση με την καθημερινότητα, είναι και το πρόβλημα των αδέσποτων ζώων. Για το δύσκολο αυτό πρόβλημα εφαρμόζουμε το πρόγραμμα για την αντιμετώπιση των αδέσποτων ζώων, όπως ορίζει η νομοθεσία. Για το σκοπό αυτό, ο Δήμος Σερρών διαθέτει το δημοτικό κυνοκομείο το οποίο κατασκευάστηκε από το 1990 και μετά την ολοκλήρωση των εργασιών ανακαίνισης των κτιρίων του, έχει μετατραπεί σε ένα σύγχρονο κυνοκομείο στο οποίο πραγματοποιούνται,

σύμφωνα με το νόμο, περισυλλογές αδέσποτων ζώων, κτηνιατρική περίθαλψη, στείρωσεις, υιοθεσίες, επανεντάξεις, εμβολιασμοί, αιμοληψίες, σημάνσεις κτλ. (Μέχρι τώρα έχουν γίνει 680 (500 και 180) στείρωσεις, 210 υιοθεσίες, 60 επανεντάξεις, 310 περισυλλογές, 530 εμβολιασμοί).

Με στόχο την καλλιέργεια του αισθήματος της ζωοφιλίας ξεκινήσαμε τις διαδικασίες προβολής κοινωνικών μηνυμάτων (σποτ) τα οποία ήδη προβάλλονται.

3) Μια τρίτη προτεραιότητά μας, που έχει σχέση και με την καθημερινότητα είναι η καθαριότητα του Δήμου.

Στον τομέα της καθαριότητας και της διαχείρισης των απορριμμάτων προσθέσαμε 850.000 ευρώ κυρίως μέσω προγραμμάτων.

1. **Ψηφίστηκε ο νέος κανονισμός καθαριότητας**, με στόχο την οικονομικότερη λειτουργία της υπηρεσίας καθαριότητας, τη βελτίωση της καθαριότητας του Δήμου και την προστασία του περιβάλλοντος.

2. **Για τη βελτίωση του συστήματος αποκομιδής απορριμμάτων υλοποιείται πρόγραμμα ύψους 147.000 ευρώ**, με στόχο τα απορρίμματα σε όλο το νέο Δήμο Σερρών να συγκεντρώνονται με πιο οικονομικό τρόπο, πιο γρήγορα, με μεγαλύτερη ασφάλεια και χωρίς ρύπανση του περιβάλλοντος.

3. Δίνοντας ιδιαίτερη βαρύτητα στη βελτίωση του προγράμματος ανακύκλωσης, ο Δήμος Σερρών προμηθεύτηκε μέσα από το πρόγραμμα του Πράσινου Ταμείου, **ένα απορριματοφόρο ανακύκλωσης και 400 κάδους ανακύκλωσης συνολικού κόστους 300.000 Ευρώ.**

4. Ο Δήμος Σερρών με δικά του έσοδα προμηθεύτηκε 150 κάδους απορριμμάτων, συνολικού κόστους 70.000 ευρώ.

5. Με στόχο πάντα την καλύτερη διαχείριση των απορριμμάτων, ο Δήμος Σερρών εξασφάλισε την προμήθεια ενός ακόμη απορριματοφόρου και κάδων κομποστοποίησης συνολικού ύψους 181.000 €, μέσα από το πρόγραμμα " Αστική Αναζωογόνηση " του πράσινου ταμείου.

6. Καταθέσαμε το Σεπτέμβριο του 2013 στο ΕΠΠΕΡΑΑ πρόταση για προμήθεια ακόμη 500 κάδων κομποστοποίησης προϋπολογισμού 70.000 ευρώ.

7. **Τοποθετήσαμε κοντέϊνερς σε όλα τα χωριά και τους οικισμούς** για την εναπόθεση συσκευασιών (κουτιά, μπουκάλια) από αγροτικά φάρμακα, διάφορα μπάζα και άλλα αντικείμενα ικανοποιώντας ένα χρόνιο αίτημα των κατοίκων αυτών των περιοχών. Κατά αυτό τον τρόπο ελαχιστοποιούνται οι κίνδυνοι δημιουργίας εστιών μόλυνσης και αναβαθμίζεται το περιβάλλον.

8. Με στόχο την προστασία του περιβάλλοντος και την αποφυγή προστίμων, **αποκαταστήσαμε τους ΧΑΔΑ Κωνσταντίνου, Προβατά, Άνω Βροντούς**, αφού προηγουμένως εξασφαλίσαμε ποσό 230.000 Ευρώ για την υλοποίηση του έργου αυτού, μέσω προγράμματος από το ΕΠΠΕΡΑΑ.

9. **Καθιερώσαμε περιβαλλοντικό θεσμό με την επωνυμία «ECO FESTIVAL»**, με στόχο την υιοθέτηση οικολογικής συμπεριφοράς και καλλιέργεια οικολογικής συνείδησης, κυρίως σε μαθητές Δημοτικών σχολείων, γυμνασίων και λυκείων.

10. **Δημιουργήσαμε τηλεοπτικά και ραδιοφωνικά spot** για την ευαισθητοποίηση των πολιτών σε θέματα καθαριότητας, ανακύκλωσης και σεβασμού του περιβάλλοντος.

Με στόχο την ολοκληρωμένη διαχείριση των απορριμμάτων, να υπενθυμίσουμε, ότι σε επίπεδο Περιφερειακής Ενότητας Σερρών, η Εταιρεία Στερεών Αποβλήτων Νομού Σερρών (ΕΣΑΝΣ), **ολοκληρώνει τον διαγωνισμό για την υλοποίηση του εργοστασίου επεξεργασίας απορριμμάτων στο ΧΥΤΥ Παλαιοκάστρου.**

Αυτή τη στιγμή ο νομός Σερρών στο θέμα της υλοποίησης του εργοστασίου της επεξεργασίας των απορριμμάτων εντάχθηκε στα τρία ωριμότερα έργα σε όλη την Ελλάδα.

Αναμένεται να αναδειχθεί ανάδοχος μέχρι το τέλος του 2013, ενώ εκτιμάται ότι το έργο θα αρχίσει τη λειτουργία του έως το τέλος του 2015. Με την λειτουργία του εργοστασίου επεξεργασίας απορριμμάτων θα αποφύγουμε την επιβολή των προστίμων του ειδικού τέλους ταφής αποβλήτων (σύμφωνα με Ν.4041/12).

4) Η τέταρτη προτεραιότητά μας έχει σχέση με τη ΔΕΥΑΣ και το αποχετευτικό δίκτυο σε όλες τις τοπικές και δημοτικές κοινότητες, που ενσωματώθηκαν στο νέο Δήμο Σερρών.

Πριν γίνει αναφορά στο αποχετευτικό δίκτυο των τοπικών και δημοτικών κοινοτήτων, επιγραμματικά αξίζει να αναφερθούμε στις αποφάσεις και το έργο της ΔΕΥΑΣ, κατά τη διάρκεια αυτής της δημοκρατικής θητείας 2011-2014 και να παραθέσουμε τα εξής :

1ον) Είχαμε δεσμευθεί προεκλογικά , ότι το τιμολόγιο του νερού των πρώην Δήμων και κοινοτήτων που ενσωματώνονται στο νέο Δήμο Σερρών δεν θα εξισωθεί με το τιμολόγιο της πόλης.

Η υπόσχεση αυτή υλοποιήθηκε στο ακέραιο και επιπλέον μειώσαμε το τιμολόγιο του νερού των πρώην Δήμων και κοινοτήτων κατά 10 %.

2ον) Μειώσαμε το τιμολόγιο του νερού στην πόλη κατά 25 %.

3ον) Επεκτείναμε το κοινωνικό τιμολόγιο σε άλλους 5000 (πέντε χιλιάδες) συνδημότες μας, με αποτέλεσμα οι δημότες αυτοί που βρίσκονται σε πραγματικά δύσκολη οικονομική κατάσταση να πληρώνουν κατά 50 % φθηνότερο το νερό από τους υπόλοιπους δημότες.

4ον) Όσον αφορά το έργο που επιτέλεσε η ΔΕΥΑΣ κατά τη διάρκεια αυτής της δημοκρατικής θητείας 2011-2014 έχουμε να πούμε τα εξής :

- Η ΔΕΥΑΣ υλοποίησε έργα ύδρευσης - αποχέτευσης συνολικού προϋπολογισμού 25 εκ. ευρώ περίπου.

Από τα 25 εκ .Ευρώ, τα 13 εκ. ανήκουν στο αποχετευτικό έργο Σκουτάρεως - Μητροσίου για το οποίο έργο κατά τη διάρκεια της δημοκρατικής θητείας 2011 – 2014 έγιναν διορθώσεις στις μελέτες , επικαιροποίηση των μελετών , ένταξη και χρηματοδότηση του έργου σε πρόγραμμα , διαδικασίες διαγωνισμών και έναρξη υλοποίησης του έργου.

Τα 6 εκ. ευρώ ανήκουν σε έργα τα οποία μελετήθηκαν, χρηματοδοτήθηκαν και υλοποιήθηκαν κατά τη διάρκεια της δημοκρατικής θητείας 2011 – 2014.

Τα 7 εκ. ευρώ ανήκουν σε έργα τα οποία μελετήθηκαν και εντάχθηκαν κατά την διάρκεια της προηγούμενης δημοκρατικής θητείας και υλοποιήθηκαν κατά τη διάρκεια αυτής της δημοκρατικής θητείας.

- Η ΔΕΥΑΣ κατέθεσε μελέτες συνολικού προϋπολογισμού 10 εκ Ευρώ σε προγράμματα και αναμένεται η ένταξή τους. Από τις μελέτες αυτές των 10 εκ . Ευρώ που έχουν κατατεθεί σε προγράμματα, η μία μελέτη ύψους 3.700.000 Ευρώ εκπονήθηκε κατά τη διάρκεια της προηγούμενης δημοκρατικής θητείας , ενώ οι δύο

μελέτες ύψους 7 εκ . Ευρώ εκπονήθηκαν κατά τη διάρκεια αυτής της δημοκρατικής θητείας 2011 – 2014.

- Έχει έτοιμες μελέτες συνολικού προϋπολογισμού 60 εκ Ευρώ , για να τις καταθέσει σε προγράμματα , όταν αυτά ανοίξουν.

Όλα τα παραπάνω έργα και μελέτες παρατίθενται αναλυτικά σε πίνακες που ακολουθούν.

Σχετικά με το αποχετευτικό δίκτυο των δημοτικών και τοπικών κοινοτήτων που ενσωματώθηκαν στο νέο Δήμο Σερρών, όπως αναγράφεται άλλωστε στην τέταρτη προτεραιότητά μας, έχουμε να πούμε τα εξής.

Είχαμε δεσμευθεί προεκλογικά στους κατοίκους των δημοτικών και τοπικών κοινοτήτων, ότι σε όποιες κοινότητες δεν υπάρχουν μελέτες για αποχετευτικά δίκτυα, σ' αυτές τις κοινότητες κατά την διάρκεια αυτής της δημοκρατικής θητείας , θα ετοιμάσουμε μελέτες και εν συνεχεία θα τις εντάξουμε σε προγράμματα προκειμένου να υλοποιηθούν.

Μέχρι τώρα ολοκληρώθηκαν οι μελέτες για αποχετευτικά δίκτυα στις τοπικές κοινότητες Κ. Καμήλας, Α. Καμήλας, Προβατά, Ελαιώνα και στους οικισμούς Ξηροτόπου, Μετοχίου, Χρυσοπηγής, ενώ συνεχίζεται η εκπόνηση μελετών για τις υπόλοιπες τοπικές κοινότητες.

Στις δημοτικές κοινότητες Μητροσίου και Σκουτάρεως υπήρχε προεργασία και μελέτες για αποχετευτικά δίκτυα και σύνδεσής τους με το βιολογικό καθαρισμό της πόλης των Σερρών, από τους πρώην Καποδιστριακούς Δήμους Σκουτάρεως και Καπετάν Μητρούση. Για αυτές τις Δημοτικές Κοινότητες είχαμε υποσχεθεί ότι τις μελέτες αυτές θα τις προωθήσουμε και θα προσπαθήσουμε να τις εντάξουμε σε πρόγραμμα για να υλοποιηθούν. Πράγματι μόλις αναλάβαμε, ασχοληθήκαμε επισταμένα με όποια προεργασία και όποιες μελέτες υπήρχαν για τα αποχετευτικά δίκτυα Μητροσίου – Σκουτάρεως από τους πρώην Καποδιστριακούς Δήμους και μέσα στο 2011 έγιναν οι απαραίτητες διορθώσεις, βελτιώσεις και επικαιροποίηση των μελετών. Εν συνεχεία οι μελέτες αυτές προϋπολογισμού 13 εκ. € κατατέθηκαν στις 30-3-11 στο «Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη» και το έργο εντάχθηκε στις 11-06-2012, ενώ ήδη έχει ξεκινήσει η υλοποίηση του έργου.

Για την ιστορία του έργου αυτού να πούμε ότι αρχές του έτους 2000 οι καποδιστριακοί δήμοι Σκουτάρεως και Καπετάν Μητρούση ξεκίνησαν μελέτες, ο καθένας από την πλευρά του, για την κατασκευή αποχετευτικών δικτύων στις δημοτικές κοινότητες Σκουτάρεως και Μητροσίου, αφού προηγουμένως είχαν υπογράψει προγραμματικές συμβάσεις με το Δήμο Σερρών για την υποδοχή των λυμάτων στον βιολογικό καθαρισμό της πόλης των Σερρών. Εντός του 2009 υπήρξε προέγκριση των μελετών. Από τις αρχές του 2011 η τεχνική υπηρεσία του δήμου Σερρών σε συνεργασία με την ΔΕΥΑΣ τροποποίησαν, ολοκλήρωσαν τις μελέτες και τον Μάρτιο του 2011 υπέβαλαν πλήρη φάκελο στο ΕΠΠΕΡΑΑ με αποτέλεσμα την ένταξη του έργου στις 11 Ιουνίου του 2012 και την έναρξη υλοποίησης του, το 2013.

Σχετικά με τα έργα και τις μελέτες της ΔΕΥΑΣ έχουμε να πούμε τα εξής :

- 1) Η ΔΕΥΑΣ κατά τη διάρκεια της δημοκρατικής θητείας 2011 – 2014 υλοποίησε και υλοποιεί έργα αποχέτευσης – ύδρευσης συνολικού ύψους 25.769.868 Ευρώ (17 εκ Ευρώ στον τομέα της αποχέτευσης και 8.769.868 Ευρώ στον τομέα της ύδρευσης).

Από τα έργα αυτά ύψους 25.769.868 ευρώ τα 13 εκ ευρώ ανήκουν στο αποχετευτικό έργο Σκουτάρεως – Μητροσίου. Οι μελέτες για το έργο αυτό

εκπονήθηκαν κατά τη διάρκεια των Καποδιστριακών Δήμων Μητρουσίου-Σκουτάρεως .

Κατά τη διάρκεια αυτής της δημορσιακής θητείας 2011- 2014 η μελέτη του αποχετευτικού έργου Μητρουσίου- Σκουτάρεως βελτιώθηκε και επικαιροποιήθηκε, εν συνεχεία εντάχθηκε σε πρόγραμμα και εξασφαλίστηκε η χρηματοδότησή του, ακολούθησαν οι διαγωνισμοί του έργου και τώρα ξεκινά η υλοποίησή του .

Από τα υπόλοιπα έργα αποχέτευσης – ύδρευσης, έργα ύψους 6 εκ Ευρώ, είναι έργα των οποίων οι μελέτες , οι εντάξεις και η υλοποίησή τους έγιναν κατά τη διάρκεια αυτής της δημορσιακής θητείας 2011- 2014. (5.312.158 Ευρώ έργα ύδρευσης και 518.850 Ευρώ έργα αποχέτευσης).

Ενώ έργα ύψους 7 εκ Ευρώ μελετήθηκαν και εντάχθηκαν κατά τη διάρκεια της προηγούμενης δημορσιακής θητείας και υλοποιούνται κατά τη διάρκεια της δημορσιακής θητείας 2011- 2014 (4.194.223 Ευρώ έργα αποχέτευσης 3.457.710 έργα ύδρευσης).

2) Κατά τη διάρκεια αυτής της δημορσιακής θητείας η ΔΕΥΑΣ κατέθεσε μελέτες συνολικού ύψους 10.873.700 Ευρώ για να ενταχθεί σε προγράμματα.

Από τις μελέτες αυτές , η μελέτη ύψους 3.700.000 Ευρώ εκπονήθηκε κατά τη διάρκεια της προηγούμενης δημορσιακής θητείας , ενώ δύο μελέτες συνολικού ύψους 7.173.700 Ευρώ εκπονήθηκαν κατά τη διάρκεια αυτής της δημορσιακής θητείας 2011- 2014.

3) Επίσης η ΔΕΥΑΣ έχει έτοιμες μελέτες συνολικού ύψους 60 εκ Ευρώ , για να τις καταθέσει προς ένταξη σε προγράμματα, όταν αυτά ανοίξουν.

4) Ολοκληρώνεται η ανακαίνιση του κτιρίου του πρώην Ορφανοτροφείου Θηλέων , όπου θα μετεγκατασταθεί η ΔΕΥΑΣ και περιφράχτηκε το οικόπεδο της ΔΕΥΑΣ στο τέρμα της οδού Μεραρχίας , στο οποίο θα μεταφερθεί το αμαξοστάσιο της Επιχείρησης.

Όσον αφορά τον οικονομικό τομέα:

A. Η οικονομική χρήση της ΔΕΥΑΣ το 2011 έκλεισε με κέρδη 1.279.000 Ευρώ (το 2010 είχε κλείσει με κέρδη 387.000 Ευρώ), ενώ το έτος 2012 έκλεισε με κέρδη 1.275.378,23 ευρώ.

B. Οι σωρευτικές ζημιές στο τέλος του 2010 ήταν 6.117.000 ευρώ ενώ στο τέλος του 2012 μειώθηκαν σε 2.850.000 ευρώ και αναμένεται για το 2013 να μειωθούν κι άλλο.

Παρακάτω παραθέτουμε αναλυτικά :

A) Έργα αποχέτευσης που υλοποιήθηκαν και υλοποιούνται κατά τη διάρκεια της δημορσιακής θητείας 2011-2014

B) Μελέτες αποχέτευσης που υποβλήθηκαν σε προγράμματα και αναμένεται η ένταξή τους κατά τη διάρκεια της δημορσιακής θητείας 2011- 2014

Γ) Έργα ύδρευσης που υλοποιήθηκαν και υλοποιούνται κατά τη διάρκεια της δημορχιακής θητείας 2011- 2014

Δ) Έργα ΔΕΥΑΣ εκτός ύδρευσης – αποχέτευσης που υλοποιούνται κατά τη διάρκεια αυτής της δημορχιακής θητείας .

Ε) Έτοιμες μελέτες που έχει η ΔΕΥΑΣ για να τις καταθέσει σε διάφορα προγράμματα, όταν αυτά ανοίξουν.

Α) ΕΡΓΑ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΠΟΥ ΥΛΟΠΟΙΗΘΗΚΑΝ ΚΑΙ ΥΛΟΠΟΙΟΥΝΤΑΙ ΚΑΤΑ ΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΗΣ ΔΗΜΑΡΧΙΑΚΗΣ ΘΗΤΕΙΑΣ 2011- 2014

Α/Α	ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ	ΠΡ/ΣΜΟΣ	ΑΡΙΘΜ. ΜΕΛΕΤΗΣ	ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ
1	Κεντρικός αποχετευτικός αγωγός και συλλεκτήριοι αγωγοί ακαθάρτων Δ.Δ . Οινούσας Δήμου Σερρών	3.776.223 Ευρώ	17/2009	Το έργο αυτό μελετήθηκε και εντάχθηκε κατά τη διάρκεια της προηγούμενης δημορχιακής θητείας και υλοποιήθηκε κατά τη διάρκεια αυτής της δημορχιακής θητείας 2011- 2014
2	Συστήματα Απόσμησης για την Ε.Ε.Λ. Δήμου Σερρών	418.000 Ευρώ		Το έργο μελετήθηκε και εντάχθηκε κατά τη διάρκεια της προηγούμενης δημορχιακής θητείας και η προμήθεια και η εγκατάσταση του έργου υλοποιήθηκε κατά τη διάρκεια αυτής της δημορχιακής θητείας 2011- 2014
3	Κατασκευή φρεατίου οδού Απαμείας και αγωγού ομβρίων οδού Πausανία	156.000 Ευρώ		Το έργο μελετήθηκε , χρηματοδοτήθηκε (από ίδια έσοδα) και υλοποιήθηκε κατά τη διάρκεια αυτής της δημορχιακής θητείας 2011 – 2014
4	Κατασκευή φρεατίων υδροσυλλογής σε	362.850 Ευρώ		Το έργο μελετήθηκε , χρηματοδοτήθηκε (από ίδια έσοδα) και

	οδούς της πόλης Σερρών			υλοποιήθηκε κατά τη διάρκεια αυτής της δημορχιακής θητείας 2011- 2014
5	Κατασκευή αποχετευτικού δικτύου Σκουτάρεως-Μητρουσίου	13.000.000 Ευρώ		Η μελέτη του έργου έγινε κατά τη διάρκεια των πρώην Καποδιστριακών Δήμων Σκουτάρεως – Μητρουσίου . Στη δημορχιακή θητεία 2011 – 2014 η μελέτη βελτιώθηκε , επικαιροποιήθηκε , εντάχθηκε , χρηματοδοτήθηκε, ολοκληρώθηκε ο ένας διαγωνισμός , οι άλλοι δύο είναι σε εξέλιξη και ξεκινά η υλοποίηση του έργου

Β) ΜΕΛΕΤΕΣ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΠΟΥ ΥΠΟΒΛΗΘΗΚΑΝ ΣΕ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΚΑΙ ΑΝΑΜΕΝΕΤΑΙ Η ΕΝΤΑΞΗ ΤΟΥΣ ΚΑΤΑ ΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΗΣ ΔΗΜΑΡΧΙΑΚΗΣ ΘΗΤΕΙΑΣ 2011 - 2014

Α/Α	ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ	ΠΡ/ΣΜΟΣ	ΑΡΙΘΜ. ΜΕΛΕΤΗΣ	ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ
1	Κατασκευή δικτύου ακαθάρτων στην περιοχή Σιγής πόλης Σερρών	3.700.000 Ευρώ	7/2007	Τη μελέτη αυτή την καταθέσαμε , στην ΕΕΤΑΑ στις 26-07-2013 , αφού προηγουμένως την επικαιροποιήσαμε και αναμένεται η ένταξή της
2	Προκαταρκτική μελέτη κατασκευής μονάδος ξήρανσης στην ΕΕΛ πόλης Σερρών (έργο λυματολάσπης)	4.120.500 Ευρώ	7/2012	Το έργο μελετήθηκε και αναμένεται να ενταχθεί κατά τη διάρκεια αυτής της δημορχιακής θητείας 2011- 2014
3	Αναβάθμιση ΕΕΛ για άρδευση (Μελέτη- έργο)	3.053.200 Ευρώ		Το έργο μελετήθηκε και αναμένεται να ενταχθεί κατά τη διάρκεια αυτής της δημορχιακής θητείας 2011 – 2014

Γ) ΕΡΓΑ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΠΟΥ ΥΛΟΠΟΙΗΘΗΚΑΝ ΚΑΙ ΥΛΟΠΟΙΟΥΝΤΑΙ ΚΑΤΑ ΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΗΣ ΔΗΜΑΡΧΙΑΚΗΣ ΘΗΤΕΙΑΣ 2011 – 2014 .

Α/Α	ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ	ΠΡ/ΣΜΟΣ	ΑΡΙΘΜ. ΜΕΛΕΤΗΣ	ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ
1	Κατασκευή νέων σταθμών τηλε-ελέγχου – τηλεχειρισμού ύδρευσης Δήμου Σερρών	2.205.830 Ευρώ	15/09	Το έργο μελετήθηκε και εντάχθηκε κατά τη διάρκεια της προηγούμενης δημορχιακής θητείας και υλοποιήθηκε κατά τη διάρκεια αυτής της δημορχιακής θητείας 2011 – 2014
2	Βελτίωση συστήματος τηλε-ελέγχου – τηλεχειρισμού ύδρευσης Δήμου Σερρών	999.600 Ευρώ	16/09	Μελετήθηκε και εντάχθηκε κατά τη διάρκεια της προηγούμενης δημορχιακής θητείας και υλοποιήθηκε κατά τη διάρκεια της δημορχιακής θητείας 2011 – 2014
3	Κατασκευή δεξαμενής στην περιοχή κατακουΖηνού της πόλης των Σερρών	252.280 Ευρώ	11/2006	Μελετήθηκε κατά τη διάρκεια της προηγούμενης δημορχιακής θητείας και υλοποιήθηκε κατά τη διάρκεια της δημορχιακής θητείας 2011- 2014
4	Συντήρηση δικτύων ύδρευσης – αποχέτευσης και εγκαταστάσεων Η/Μ των Δημοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων του νέου διευρυμένου Δήμου Σερρών ετών 2011 – 2012	1.483.441 Ευρώ	2/2011	Μελετήθηκε , χρηματοδοτήθηκε (ίδια έσοδα) και υλοποιείται κατά τη διάρκεια αυτής της δημορχιακής θητείας 2011 – 2014
5	Προμήθεια και τοποθέτηση φρεατίων ιδιωτικών παροχών	172.000	3/2011	Μελετήθηκε , χρηματοδοτήθηκε (ίδια έσοδα) και υλοποιείται

	ύδρευσης	Ευρώ		κατά τη διάρκεια αυτής της δημορχιακής θητείας 2011 – 2014
6	Κατασκευή δικτύων για τη δεξαμενή υψηλής Ζώνης Σερρών	151.290 Ευρώ	13/2011	Μελετήθηκε , χρηματοδοτήθηκε (ιδία έσοδα) και υλοποιήθηκε κατά τη διάρκεια αυτής της δημορχιακής θητείας 2011 – 2014
7	Αποκαταστάσεις σε διάφορα σημεία του νέου διευρυμένου Δήμου Σερρών για το έτος 2012	360.000 Ευρώ	16/2011	Μελετήθηκε , χρηματοδοτήθηκε (ιδία έσοδα) και υλοποιείται κατά τη διάρκεια αυτής της δημορχιακής θητείας
8	Κατασκευή νέων σταθμών τηλε-ελέγχου-τηλεχειρισμού ύδρευσης στη Δημοτική κοινότητα Μητροσίου του νέου διευρυμένου Δήμου Σερρών	126.075 Ευρώ	1/ 2012	Μελετήθηκε , χρηματοδοτήθηκε (ιδία έσοδα) και υλοποιήθηκε κατά τη διάρκεια αυτής της δημορχιακής θητείας 2011 – 2014 .
9	Τοποθέτηση παροχομέτρων στις γεωτρήσεις των τοπικών και Δημοτικών κοινοτήτων του νέου διευρυμένου Δήμου Σερρών	34.440 Ευρώ	4/ 2012	Μελετήθηκε , χρηματοδοτήθηκε (ιδία έσοδα) και υλοποιήθηκε κατά τη διάρκεια αυτής της δημορχιακής θητείας 2011 – 2014
10	Βελτιώσεις δικτύων ύδρευσης-αποχέτευσης του νέου διευρυμένου Δήμου Σερρών για τα έτη 2012-2013	612.232.50 Ευρώ	2/2012	Μελετήθηκε , χρηματοδοτήθηκε (ιδία έσοδα) και υλοποιείται κατά τη διάρκεια αυτής της δημορχιακής θητείας 2011 – 2014
11	Αντικαταστάσεις δικτύων ύδρευσης και συνδέσεις ιδιωτικών παροχών στις περιοχές Καλλιθέας-Ιμαρέτ	905.280 Ευρώ	19/2011	Μελετήθηκε , χρηματοδοτήθηκε (ιδία έσοδα) και υλοποιήθηκε κατά τη διάρκεια αυτής της δημορχιακής θητείας 2011 – 2014

	και Α. Καμενικίων πόλης Σερρών			
12	Επέκταση εγκατάστασης επεξεργασίας πόσιμου ύδατος στη Δημοτική Κοινότητα Μητροσίου ΕΕΛ πόλης Σερρών	110.700 Ευρώ	20/2012	Μελετήθηκε , χρηματοδοτήθηκε (ιδία έσοδα) και υλοποιήθηκε κατά τη διάρκεια αυτής της δημορχιακής θητείας 2011 – 2014
13	Κατασκευή δικτύου εξωτερικού και εσωτερικού δικτύου ύδρευσης στο Χιονοχώρι Σερρών	1.356.700 Ευρώ	7/2011	Μελετήθηκε, χρηματοδοτήθηκε (από το πρόγραμμα ΕΛΛΑΔΑ-ΣΚΟΠΙΑ) και υλοποιείται κατά τη διάρκεια αυτής της δημορχιακής θητείας 2011-2014

Δ) ΕΡΓΑ ΔΕΥΑΣ ΕΚΤΟΣ ΥΔΡΕΥΣΗΣ - ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ

Α/Α	ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ	ΠΡ/ΣΜΟΣ	ΑΡΙΘΜ. ΜΕΛΕΤΗΣ	ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ
1	Ανακαίνιση τμήματος κτιρίου πρώην Ορφανοτροφείου θηλέων για χρήση γραφείων από τη ΔΕΥΑ Σερρών	2.863.440 Ευρώ	12/2011	Μελετήθηκε , χρηματοδοτήθηκε (ιδία έσοδα- δάνειο) και υλοποιείται κατά τη διάρκεια αυτής της δημορχιακής θητείας 2011 – 2014
2	Περίφραξη χώρου οικοπέδου ΔΕΥΑ Σερρών στο τέρμα της οδού Μεραρχίας	30.750 Ευρώ	18/2011	Μελετήθηκε , χρηματοδοτήθηκε (ιδία έσοδα) και υλοποιήθηκε κατά τη διάρκεια αυτής της δημορχιακής θητείας 2011 – 2014

Ε) ΕΤΟΙΜΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ ΠΟΥ ΕΧΕΙ Η ΔΕΥΑΣ ΓΙΑ ΝΑ ΤΙΣ ΚΑΤΑΘΕΣΕΙ ΣΕ ΔΙΑΦΟΡΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ, ΟΤΑΝ ΑΥΤΑ ΑΝΟΙΞΟΥΝ

Α/Α	ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ	ΠΟΣΟΝ € , ΜΕ Φ.Π.Α	ΑΡΙΘΜ. ΜΕΛΕΤΗΣ	ΠΟΡΕΙΑ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ
1	Αγωγοί ακαθάρτων πόλης Σερρών	9.000.000,0 0		ΣΕ ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ
2	Δίκτυο αποχέτευσης ακαθάρτων Οικισμού Χρυσοπηγής Σερρών	1.178.100,0 0	36/2005	ΣΕ ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ
3	Αγωγός ακαθάρτων δρόμου Σερρών - Χρυσοπηγής	3.141.600,0 0		ΣΕ ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ
4	Αγωγοί ομβρίων πόλης Σερρών	4.000.000,0 0		ΣΕ ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ
5	Κατασκευή δικτύου Ομβρίων στην περιοχή Σιγής πόλης Σερρών	7.259.000,0 0	13/2007	ΣΕ ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ
6	Επέκταση ΕΕΛ πόλης Σερρών	4.500.000,0 0		ΣΕ ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ
7	Κατασκευή νέων δεξαμενών και αγωγών μεταφοράς νερού στον Δήμο Σερρών	2.265.168,0 0	ΑΡΙΘΜ.10/201 1	ΣΕ ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ
8	Κατασκευή Δευτερεύοντος δικτύου Υδρευσης Σερρών – Χρυσοπηγής	390.800,00	ΑΡΙΘΜ. 9/2005	ΣΕ ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ
9	Επεκτάσεις δικτύων Υδρευσης πόλης	5.476.000,0 0	ΑΡΙΘΜ. 4/09	ΣΕ ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ

	Σερρών			
10	Δίκτυο ομβρίων περιοχής Αγ. Αντωνίου και Πλατείας Εμπορείου της πόλης Σερρών	2.229.465,00	31/2006	ΣΕ ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ
11	Προμήθεια – εγκατάσταση Χημείου	570.000,00	ΑΡ. 11/2011	ΣΕ ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ
12	Βελτίωση δικτύου πυρόσβεσης περιοχών Ι.Μ. Βύσιανης Σερρών και δρόμου Σερρών - Χρυσοπηγής	148.215,00	17/2010	ΣΕ ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ
13	Μονώσεις δεξαμενών Δήμου Σερρών	154.980,00	16/2010	ΣΕ ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ
14	Κατασκευή σταθμών Τηλε – ελέγχου , Τηλεχειρισμού στις Τ.Κ. του νέου διευρυμένου Δήμου Σερρών	2.603.200,00	ΑΡ. 11/2013	ΣΕ ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ
15	Αποχετευτικά δίκτυα με την μέθοδο των δικτύων κενού ΤΚ Κ.Καμήλας και σύνδεσή τους με την ΕΕΛ του Δήμου Σερρών	5.798.220,00	ΑΡ. 21/2012	ΣΕ ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ
16	Αποχετευτικά δίκτυα με την μέθοδο των δικτύων κενού ΤΚ Άνω Καμήλας και σύνδεσή τους με την ΕΕΛ του	3.862.200,00	ΑΡ. 19/2012	ΣΕ ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ

	Δήμου Σερρών			
17	Αποχετευτικά δίκτυα με την μέθοδο των δικτύων κενού ΔΕ Προβατά και σύνδεσή τους με την ΕΕΛ του Δήμου Σερρών	5.116.800,00	ΑΡ. 5/2013	ΣΕ ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ
18	Αντικατάσταση τμήματος μεταφορικού αγωγού δεξαμενής Ναούσης , πόλης Σερρών	472.320,00	ΑΡ. 4/2013	ΣΕ ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ
19	Κατασκευή καταθλιπτικού αγωγού αντλιοστασίου Εθνικού Σταδίου προς δεξαμενή Χαμηλής ζώνης Λευκώνα – Σερρών	369.000,00	ΑΡ. 6/2013	ΣΕ ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ
20	Κατασκευή αγωγού μεταφοράς Φ 90 16 ατμ. , από τις νέες δεξαμενές Λευκώνα, έως σημείο σύνδεσης με πηγές ΜΟΡΑΜΟΡ	148.830,00	ΑΡ. 7/2013	ΣΕ ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ

5) Πέμπτη προτεραιότητα είναι οι αναπλάσεις πλατειών, διαμορφώσεις κοινοχρήστων χώρων και βελτιώσεις παιδικών χαρών στις Δημοτικές και τοπικές κοινότητες, στις γειτονιές και οικισμούς.

Με στόχο τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των πολιτών,

δώσαμε ιδιαίτερη βαρύτητα στις αναπλάσεις και διαμορφώσεις κοινοχρήστων χώρων.

Συγκεκριμένα:

-Κατεδαφίστηκαν αρκετά ετοιμόρροπα και επικίνδυνα κτίρια και κτίρια που είχαν απαλλοτριωθεί, με αποτέλεσμα τη διαμόρφωση των κοινόχρηστων χώρων και την απόδοση τους στους πολίτες.

Ενδεικτικά αναφέρουμε την κατεδάφιση του παιδικού σταθμού στο κεντρικό πάρκο και τη διαμόρφωση του χώρου αυτού με αποτέλεσμα την επέκταση του κεντρικού πάρκου, επίσης την κατεδάφιση της οικίας έμπροσθεν του τεμένους Αγίας Σοφίας

και τη διαμόρφωση του χώρου αυτού, την κατεδάφιση της οικίας πίσω από την εκκλησία του Ιωάννου Θεολόγου και τη διαμόρφωση του χώρου σε πλατεία κ.α

- Επαναχρηματοδοτήσαμε και επαναδημοπρατήσαμε τα έργα «Διαμορφώσεις κεντρικών πλατειών Σκουτάρεως – Κ. Καμήλας», προϋπολογισμού 167.000 € και 197.000 € αντίστοιχα, με αποτέλεσμα την υλοποίηση των έργων αυτών.

Να υπενθυμίσουμε ότι τα έργα διαμορφώσεις κεντρικών πλατειών Σκουτάρεως και Κ. Καμήλας είχαν ενταχθεί το 2009 από τον πρώην Καποδιστριακό Δήμο Σκουτάρεως σε πρόγραμμα του ΕΤΕΡΠΣ, αλλά δεν χρηματοδοτήθηκαν, με αποτέλεσμα να διαλυθούν οι εργολαβικές συμβάσεις τον Ιούλιο του 2011. Μετά από αυτήν την εξέλιξη ξεκινήσαμε νέα προσπάθεια επαναχρηματοδότησης των έργων αυτών από το Πράσινο Ταμείο και επαναδημοπράτησής των, κάτι που επιτεύχθηκε και τα έργα πλέον υλοποιήθηκαν.

- Υλοποιείται το έργο «Αναπλάσεις κοινοχρήστων χώρων στην κοινότητα Ορεινής» προϋπολογισμού 254.000 €. Η πρόταση για το έργο αυτό κατατέθηκε στις 28-12-2010 στο Τοπικό Πρόγραμμα Leader Νομού Σερρών, εντάχθηκε στις 16-3-2012 και υλοποιήθηκε κατά τη διάρκεια του έτους 2013.

- Υλοποιείται το έργο «Αναπλάσεις κοινοχρήστων χώρων στον οικισμό Χιονοχωρίου» προϋπολογισμού 440.000 €. Η πρόταση για το έργο αυτό κατατέθηκε στις 20-01-2011 στο Τοπικό Πρόγραμμα Leader Νομού Σερρών, εντάχθηκε στις 26-3-2012 και υλοποιήθηκε κατά τη διάρκεια του έτους 2013.

- Υλοποιήθηκε το έργο « Διαμόρφωση πλατείας και πεζοδρόμου

Καβάφη» προϋπολογισμού 169.000 € και αποτελεί πλέον ένα χώρο « όαση» ανάμεσα στις πολυκατοικίες , με δένδρα , θάμνους , φωτιστικά, καθιστικά , παιδική χαρά κ.λ.π . Είναι ένα έργο το οποίο εντάχθηκε στο πρόγραμμα `` ΘΗΣΕΑΣ `` τον Ιούλιο του 2010 και μετά από συνεχείς διακοπές λόγω έλλειψης χρηματοδότησης ολοκληρώθηκε κατά τη διάρκεια του έτους 2013.

- Στο πλαίσιο εφαρμογής του σχεδίου πόλεως υλοποιήθηκαν έργα αναπλάσεων κοινοχρήστων χώρων, πλατειών, κατασκευή πεζοδρομίων, πεζοδρόμων και έργων υποδομής :

στην περιοχή Σιγής προϋπολογισμού 660.000 € και στην περιοχή εργατικών κατοικιών Νίκαιας προϋπολογισμού 325.000 € .

- Υλοποιήθηκαν και υλοποιούνται από χρηματοδότηση της ΣΑΤΑ 2013 έργα διαμορφώσεων και αναπλάσεων πλατειών και κοινόχρηστων χώρων διαφόρων Τοπικών Κοινοτήτων όπως , Επτάμυλοι, Οινούσα , Αγ . Ελένη, Κάτω Καμήλα, Κουβούκλιο, Βαμβακούσα, Προβατά, Άνω Καμήλα, Καλά Δένδρα .

Συγκεκριμένα υλοποιήθηκαν τα εξής έργα :

- Κατασκευή κιόσκι στην παιδική χαρά Επταμύλων (προϋπολογισμού 3.671 €)
- Διαμόρφωση πλατείας οικισμού Οινούσας (προϋπολογισμού 4.169€)
- Διαμόρφωση χώρου πλατείας Τ. Κ Αγ. Ελένης (προϋπολογισμού 5.228 €)
- Διαμόρφωση χώρου στάθμευσης στην Τ.Κ Κ. Καμήλας (προϋπολογισμού 11.756 €)

- Αξιοποίηση πλακόστρωση πάρκου Τσαλαπάτα Τ.Κ Κουβουκλίου (προϋπολογισμού 3.658 €)
- Τοποθέτηση ηλεκτροφωτισμού ΦΟΠ στην πλατεία Τ.Κ Βαμβακούσας (προυπολογισμού 3.025 €)
- Διαμόρφωση χώρου κεντρικής πλατείας και πλατείας Αναγνωστοπούλου Προβατά (προϋπολογισμού 11.185 €)
- Διαμόρφωση πλατείας Α. Καμήλας (προϋπολογισμού 3.000 €)
- Διαμόρφωση κοινοχρήστων χώρων Τ.Κ Καλών Δένδρων (προυπολογισμού 9.355 €)

Επίσης υλοποιήθηκαν έργα ασφαλτοστρώσεων σε κοινότητες των δημοτικών Ενοτήτων Καπετάν Μητρούση, Σκούταρι , Λευκώνα .

-Για τη βελτίωση των παιδικών χαρών καταθέσαμε μελέτη προϋπολογισμού 4.200.000 € προκειμένου να ενταχθεί σε προγράμματα της Ελληνικής Εταιρείας Τοπικής Ανάπτυξης και Αυτοδιοίκησης.(ΕΕΤΑΑ).

6) Ο τομέας της κοινωνικής πολιτικής είναι η έκτη προτεραιότητα σύμφωνα με τις 16 προεκλογικές μας δεσμεύσεις.

Ο Δήμος Σερρών ευαισθητοποιημένος στη συνεχώς επιδεινούμενη οικονομική κατάσταση την οποία βιώνουν οι πολίτες, δημιούργησε ένα πλαίσιο δραστηριοτήτων που αντιμετωπίζει φαινόμενα οικονομικής εξαθλίωσης, φαρμακευτικής φροντίδας, σίτισης, στήριξης ατόμων με ειδικές ανάγκες, υποστήριξης κακοποιημένων γυναικών κ.λπ.

Για την επίτευξη των στόχων αυτών προσθέσαμε , μέσω προγραμμάτων , στον τομέα της κοινωνικής πολιτικής 1.750.000 €

Συγκεκριμένα :

α) Ο Δήμος Σερρών προμηθεύτηκε ένα ειδικό αυτοκίνητο το οποίο μεταφέρει άτομα με κινητικά προβλήματα του προγράμματος ΚΔΑΠ – ΑΜΕΑ του Δήμου .

Η αγορά του αυτοκινήτου αυτού πραγματοποιήθηκε μετά από χρηματοδότηση του Δήμου από τον ΟΠΑΠ με το ποσό των 65.000 € .

Για το σκοπό αυτό ο Δήμος Σερρών κατέθεσε πρόταση στον ΟΠΑΠ στις 31-03-2011 , η οποία εγκρίθηκε στις 30-11-2011 .

β) Ο Δήμος Σερρών υλοποιεί το πρόγραμμα «κοινωνικό ολοκληρωμένο πληροφοριακό σύστημα Δήμου Σερρών» προϋπολογισμού 207.000 € .

Στόχος του προγράμματος είναι η βελτίωση των παρεχομένων υπηρεσιών προς ευπαθείς ομάδες, όπως ΑΜΕΑ , γέροντες , ασθενείς .

Η πρόταση κατατέθηκε στο Επιχειρησιακό πρόγραμμα ψηφιακή Σύγκλιση στις 24-09-2010 και εγκρίθηκε στις 11-02-2011 .

γ) Ο Δήμος Σερρών σε συνεργασία με το Σύλλογο Οικογενειών Φίλων Ψυχικής Υγείας (Σ.Ο.Φ.Ψ.Υ) υλοποιεί το πρόγραμμα για την αντιμετώπιση της φτώχειας ύψους 816.000 € .

Σύμφωνα με το πρόγραμμα αυτό λειτουργούν :

- Το κοινωνικό παντοπωλείο που δίνει τρόφιμα καθημερινά σε 127 οικογένειες .
- Η κοινωνική κουζίνα που παρέχει 101 γεύματα σε ημερήσια βάση .
- Το κοινωνικό φαρμακείο από το οποίο εξυπηρετούνται 92 άτομα το μήνα.
- Ο Δημοτικός λαχανόκηπος που εξυπηρετεί 35 άτομα αυτή τη στιγμή και έχει δυνατότητα για πολύ περισσότερα.
- Η Τράπεζα χρόνου και
- Το Γραφείο Διαμεσολάβησης

Η πρόταση για την ένταξη στο πρόγραμμα για την αντιμετώπιση της φτώχειας κατατέθηκε στις 04-05-2012 στο Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης και εγκρίθηκε στις 26-06-2012 .

δ) Ο Δήμος Σερρών διαθέτει σε ειδικά σχολεία και τμήματα

ένταξης σχολείων του Δήμου Σερρών 14 (δεκατέσσερα) πακέτα εξοπλισμών (υπολογιστές , γραφεία κ.λ.π.) συνολικού προϋπολογισμού 360.000 € , για την καλύτερη εκπαίδευση και διαβίωση των μαθητών .

Η προμήθεια του εξοπλισμού των Ειδικών σχολείων από το Δήμο Σερρών προήλθε μετά από πρόταση που κατέθεσε ο Δήμος στο «ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ – ΘΡΑΚΗΣ 2007 – 2013» στις 09-11-2011 . Η πρόταση εγκρίθηκε στις 13-01-2012 και μετά από διαγωνισμό που διεξήχθη στις 11-01-2013 ο Δήμος Σερρών προμηθεύτηκε 14 (δεκατέσσερα) πακέτα με εξοπλισμό για τα Ειδικά σχολεία και Τμήματα ένταξης σχολείων του Δήμου Σερρών .

ε) Λειτουργούμε «το κέντρο Συμβουλευτικής Υποστήριξης Γυναικών θυμάτων βίας» προϋπολογισμού 300.000 € .

Το κέντρο αυτό λειτουργεί μετά από πρόταση που κατέθεσε ο Δήμος Σερρών στις 20-03-2011 στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Διοικητική Μεταρρύθμιση στις 20-03-2011. Η πρόταση εγκρίθηκε στις 03-04-2012 και το κέντρο άρχισε να λειτουργεί από τον Ιούλιο του 2013 στο νεοκλασικό κτίριο της οικίας Μάλιου το οποίο ανακαινίσθηκε .

ζ) Κατασκευάσαμε 250 ράμπες για άτομα με κινητικά προβλήματα.

η) Δημιουργήσαμε ένα νέο θεσμό για τα Άτομα με Ειδικές

Ανάγκες με τον τίτλο « ΦΩΤΕΙΝΕΣ ΜΕΡΕΣ» με αφορμή τον εορτασμό της παγκόσμιας ημέρας Ατόμων με Ειδικές Ανάγκες, έχοντας ως στόχο την προβολή και προώθηση των διαφόρων αιτημάτων των ΑΜΕΑ και την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των πολιτών για τα διάφορα ζητήματα που αντιμετωπίζουν .

θ) Ο τομέας της Κοινωνικής Πολιτικής σε συνεργασία με το Νομικό Πρόσωπο του Δήμου Σερρών και την UNESCO στις 19-11-2011 δημιούργησαν το ΚΕΝΤΡΟ ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΥ, σκοπό τη δημιουργία βάσης πληροφοριών. Στόχος η καταγραφή τόσο των δυνατοτήτων των επιχειρήσεων, συλλόγων και οργανώσεων (στο πλαίσιο της εταιρικής κοινωνικής ευθύνης) να συνεισφέρουν με τις υπηρεσίες τους, για προσφορά αντίστοιχου εθελοντικού έργου. Το γραφείο στεγάζεται στο ισόγειο του νεοκλασικού κτιρίου Μάλιου .

7) Η έβδομη προτεραιότητά μας έχει σχέση με την παροχή πληροφοριών στους γεωργοκτηνοτρόφους και την εξυπηρέτησή τους.

Για το σκοπό αυτό στο νέο Οργανισμό Εσωτερικής Υπηρεσίας του νέου Δήμου Σερρών συστήσαμε αυτόνομη (με οικονομικό – παραγωγικό χαρακτήρα) Διεύθυνση Ανάπτυξης και Αγροτικής Οικονομίας. Η καινοτομία αυτή επιβάλλονταν λόγω της σύνθεσης των παραγωγικών δυνάμεων και των τριών τομέων της οικονομίας του νέου Δήμου Σερρών. Είκοσι (20) δημοτικές και τοπικές κοινότητες αγροτικής οικονομίας έχουν ενσωματωθεί στον ενιαίο Δήμο Σερρών, οι οποίες αριθμούν 18.000 δημότες. Γι' αυτό και στα πλαίσια της νέας διεύθυνσης, πέραν των άλλων τμημάτων (τμήμα αδειοδοτήσεων και ρύθμισης εμπορικών δραστηριοτήτων, τμήμα τουρισμού) λειτουργούν τμήμα αγροτικής και κτηνοτροφικής παραγωγής και ειδικό Γραφείο Γεωργικής Ανάπτυξης, που παρέχουν πληροφορίες και εξυπηρετήσεις στους γεωργοκτηνοτρόφους για διάφορα θέματα.

Στα πλαίσια της εκπαίδευσης των αγροτών του Δήμου μας σε νέες καλλιέργειες οργανώθηκαν ημερίδες καθώς και επισκέψεις σε πρότυπες μονάδες παραγωγής μέσα και έξω από το Δήμο μας.

Επίσης η αντιδημαρχία Αγροτικής Ανάπτυξης και Τουρισμού στον τομέα της τουριστικής προβολής του Δήμου Σερρών για το 2012 συμμετείχε σε εκθέσεις τουρισμού του εξωτερικού και του εσωτερικού με στόχο την προβολή και την προσέλκυση επισκεπτών στην πόλη και στον Δήμο μας.

Στο εξωτερικό ο Δήμος Σερρών συμμετείχε στις διεθνείς εκθέσεις της Σόφιας, του Βουκουρεστίου, του Βελιγραδίου, του Βερολίνου, της Μόσχας, στην πόλη Νις της Σερβίας και στην πόλη Βέλικο Τίρναβο της Βουλγαρίας.

Στο εσωτερικό ο Δήμος μας συμμετείχε στην 77η Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης και στην 28η Διεθνή έκθεση Τουρισμού «PHILOXENIA 2012», επίσης στη Θεσσαλονίκη.

2012	
17–18.02.12	Συμμετοχή του δήμου Σερρών στην 29η Διεθνή Έκθεση Τουρισμού της Σόφιας 2012.
23–26.02.12	Συμμετοχή του δήμου Σερρών στην 34η Διεθνή Έκθεση Τουρισμού του Βελιγραδίου 2012.
08–11.03.12	Συμμετοχή του δήμου Σερρών στην 46η Διεθνή Έκθεση Τουρισμού του Βερολίνου 2012.
15–18.03.12	Συμμετοχή του δήμου Σερρών στην 27η Διεθνή Έκθεση Τουρισμού του Βουκουρεστίου 2012
20-23.03.12	Συμμετοχή του δήμου Σερρών στην 19η Διεθνή Έκθεση Τουρισμού της Μόσχας 2012.
29.03–01.04.12	Συμμετοχή του δήμου Σερρών στην 13η Διεθνή Έκθεση Τουρισμού 2012, στην πόλη Νις της Σερβίας
19–21.04.12	Συμμετοχή του δήμου Σερρών στην 9η Διεθνή Έκθεση Πολιτιστικού Τουρισμού 2012,

	στην πόλη Veliko Turnovo της Βουλγαρίας.
31/08-02/09/12	Συμμετοχή στο 8ο Φεστιβάλ Θεάτρου στην πόλη Νις της Σερβίας, συνοδεύοντας ερασιτεχνική ομάδα ηθοποιών της πόλης των Σερρών.
08-16.09.12	Συμμετοχή του δήμου Σερρών στην 77η Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης 2011. Ο δήμος Σερρών συμμετείχε στην έκθεση με αυτόνομο περίπτερο.
22-25.11.12	Συμμετοχή του δήμου Σερρών στην 28η Διεθνή Έκθεση Τουρισμού «PHILOXENIA 2012», στη Θεσσαλονίκη
11.12.12	Με πρωτοβουλία του αρμόδιου αντιδημάρχου κ. Παναγιώτη Γρηγοριάδη οργανώθηκε εκδήλωση για την Τουριστική Προβολή του νομού Σερρών, στο δημαρχείο της πόλης Blagoevgrad της Βουλγαρίας.
	ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΗΜΕΡΙΔΕΣ
07.06.12	Σε ημερίδα που διοργανώθηκε από τον Φορέα Διαχείρισης Λίμνης Κερκίνης στις 7 Ιουνίου 2012 με θέμα : «Τουρισμός στις Προστατευμένες Περιοχές – Δυνατότητες – Προοπτικές», στα Κάτω Πορτία Σερρών, ο αρμόδιος αντιδήμαρχος κ. Παναγιώτη Γρηγοριάδη

8) Η ενίσχυση όλων των πολιτιστικών και αθλητικών δραστηριοτήτων που επιτελούνται σε όλο το νέο Δήμο Σερρών είναι η όγδοη προτεραιότητά μας.

Παρά το γεγονός , ότι σε περιόδους οικονομικής κρίσης οι τομείς που πλήττονται πρώτα είναι του πολιτισμού και του αθλητισμού, κατεβάλαμε κάθε δυνατή προσπάθεια στο πλαίσιο των οικονομικών μας δυνατοτήτων για να στηρίξουμε πολιτιστικές και αθλητικές δραστηριότητες.

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιείται ο θεσμός της ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΔΑΣ ΘΕΑΤΡΟΥ και για ένα σημαντικό χρονικό διάστημα ο Δήμος Σερρών μετατρέπεται σε ένα σταυροδρόμι πολιτισμού για να συναντηθούν στο δημοτικό θέατρο Αστέρια τα φοιτητικά νιάτα με το θέατρο και τον πολιτισμό.

Επίσης δημιουργήσαμε νέους θεσμούς όπως ο θεσμός «ECO FESTIVAL» που έχει σχέση με το περιβάλλον, οι «ΦΩΤΕΙΝΕΣ ΜΕΡΕΣ» για τα ΑΜΕΑ, οι «ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΠΑΛΗΣ ΠΑΙΔΩΝ – ΝΕΑΝΙΔΩΝ» .

Θεωρώντας χρέος μας την ενίσχυση των υποδομών στον τομέα του πολιτισμού, με στόχο την τόνωση της πολιτιστικής δραστηριότητας, αναλάβαμε πρωτοβουλία σε συνεργασία με την πρόεδρο και τα μέλη του πολιτιστικού συλλόγου ΟΡΦΕΑ και ανακαινίσαμε το ιστορικό κτίριο του ΟΡΦΕΑ, το οποίο κατέρρευε, με χορηγίες Σερραίων πολιτών, συγκεντρώνοντας ποσό πάνω από 60.000 €.

Δημιουργήσαμε και λειτουργούμε τη Δημοτική Βιβλιοθήκη στο κτίριο της Δημοτικής Κοινότητας Λευκώνα, όπου βρήκαν στέγη δεκατέσσερις χιλιάδες τόμοι και βιβλία, με στόχο τη συγκέντρωση, διατήρηση και διοχέτευση της γνώσης και της πληροφορίας , καθώς επίσης και τη διαφύλαξη και διάδοση της πολιτιστικής κληρονομιάς.

Έχοντας πάντα τον ίδιο στόχο της ενίσχυσης των πολιτιστικών υποδομών, καταθέσαμε στις 25-7-2012 πρόταση χρηματοδότησης για το «Πνευματικό Κέντρο – Αίθουσα πολλαπλών χρήσεων στην τοπική κοινότητα Ορεινής» προϋπολογισμού 450.000 € στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Μακεδονίας – Θράκης ΕΦΔ ελληνική

εταιρεία τοπικής ανάπτυξης και αυτοδιοίκησης και περιμένουμε την αξιολόγηση της πρότασης.

Κατασκευάσαμε την πίστα SKATE BOARD στο χώρο του Κεντρικού πάρκου , μία πίστα που έχει τις προϋποθέσεις για τη διεξαγωγή Πανελληνίων αγώνων και κατακλύζεται καθημερινά από παιδιά που ασχολούνται με το άθλημα αυτό .

Διαθέσαμε 120.000 ευρώ για να γίνουν εργασίες στατικής επάρκειας στην κερκίδα του νοτίου πετάλου του δημοτικού γηπέδου, με στόχο την ασφάλεια των αθλητών και των θεατών.

Αναβαθμίσαμε τους χώρους μαζικού αθλητισμού, βελτιώνοντας τις υποδομές στα υπαίθρια γήπεδα μπάσκετ στην κοιλάδα Αγίων Αναργύρων και στο αθλητικό πάρκο Ομόνοιας.

Οι εργασίες αυτές έγιναν μέσω του προγράμματος «Προώθηση του μαζικού στη διασυνοριακή περιοχή των Δήμων Petrich και Δήμου Σερρών» SPORTS FOR ALL, προϋπολογισμού 180.000 ευρώ.

Η πρόταση κατατέθηκε τον Ιούνιο του 2011 και εγκρίθηκε τον Φεβρουάριο του 2013.

Ένας άλλος τομέας του αθλητισμού , ο μηχανοκίνητος αθλητισμός, δραστηριοποιείται στο αυτοκινητοδρόμιο Σερρών.

Στο αυτοκινητοδρόμιο, όπως είναι γνωστό, ξεκίνησε η υλοποίηση του έργου της αναβάθμισης της κύριας πίστας του αυτοκινητοδρομίου.

Κατά την υλοποίηση του έργου αυτού παρουσιάστηκε τεχνικό πρόβλημα που οφείλεται σε κατασκευαστικό λάθος, με δυσμενείς συνέπειες στη λειτουργία του αυτοκινητοδρομίου.

Εκ μέρους της δημοτικής αρχής έγιναν όλες οι απαραίτητες ενέργειες, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, για την αποκατάσταση των βλαβών της πίστας. Δυστυχώς όμως οι εργασίες του αναδόχου για την αποκατάσταση της πίστας , για δεύτερη φορά, δεν στέφθηκαν με επιτυχία. Οι προσπάθειές μας συνεχίζονται αδιάλειπτως προς την κατεύθυνση της ολικής αποκατάστασης της πίστας, σύμφωνα πάντα με την κείμενη νομοθεσία και γίνονται όλες οι προβλεπόμενες διαδικασίες για να αποκατασταθεί η πίστα το συντομότερο δυνατόν.

Το πρόβλημα που παρουσιάστηκε στο αυτοκινητοδρόμιο είναι ένα γεγονός που προκάλεσε σε όλους μας θλίψη και στενοχώρια, διότι όλοι αναγνωρίζουμε τα οφέλη που προκύπτουν για την πόλη μας από τη λειτουργία του αυτοκινητοδρομίου.

Είναι βέβαιο ότι υπάρχει η πολιτική βούληση από όλους μας για να ξεπεραστούν οι δυσκολίες και τα προβλήματα και το αυτοκινητοδρόμιο να αποκτήσει και πάλι την παλιά του αίγλη και να κάνει ακόμη μεγαλύτερα βήματα προς τα εμπρός.

9) Ένατη προτεραιότητά μας είναι η τόνωση της τοπικής οικονομίας.

Ένας τρόπος με τον οποίο μπορεί ο Δήμος να βοηθήσει την τόνωση της τοπικής οικονομίας, είναι η διεκδίκηση, εξασφάλιση και αξιοποίηση πόρων από εθνικές, ευρωπαϊκές και άλλες πηγές για υλοποίηση έργων και προγραμμάτων απασχόλησης, μέσω των οποίων θα δοθεί δουλειά στους δημότες.

Ο Δήμος Σερρών, με συντονισμένες προσπάθειες όλων των εμπλεκόμενων υπηρεσιών του Δήμου (παρακολούθηση προγραμμάτων – σύνταξη μελετών – διαδικασίες ωρίμανσης έργων), υπέβαλε προτάσεις για ένταξη σε διάφορα προγράμματα με θετικά αποτελέσματα μέχρι τώρα.

Συγκεκριμένα: Κατά τη διάρκεια αυτής της δημαρχιακής θητείας μέχρι τώρα εντάξαμε το Δήμο Σερρών σε προγράμματα ύψους 35 εκατ. Ευρώ.

Αυτά τα προγράμματα θα συμβάλλουν στη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας, στη βελτίωση της ποιότητας ζωής των πολιτών, καθώς και στην τόνωση της τοπικής οικονομίας.»

Να αναφέρουμε ενδεικτικά προγράμματα που εγκρίθηκαν όπως:

- το πρόγραμμα «πρότυπη πράσινη κοινότητα Ελαιώνα» ύψους 5.271.557,88 ευρώ ,
- το πρόγραμμα των βιοκλιματικών αναπλάσεων ύψους 3.809.941,09 ευρώ,
- το πρόγραμμα καταπολέμησης της φτώχειας ύψους 816.000 ευρώ,
- το πρόγραμμα προμήθειας κάδων ανακύκλωσης και αγοράς απορριμματοφόρου ύψους 301.000 ευρώ κ.α.

Συγκεκριμένα, το σύνολο των προγραμμάτων , ανάλογα με τη χρονική στιγμή που κατατέθηκαν και εγκρίθηκαν, κατατάσσονται στις εξής πέντε κατηγορίες :

1. Προτάσεις που κατατέθηκαν στη διάρκεια της προηγούμενης δημοκρατικής θητείας και εγκρίθηκαν κατά τα έτη 2011-2012 ύψους 5.624.944 ευρώ.
2. Προτάσεις που κατατέθηκαν το 2011 κι εγκρίθηκαν τα έτη 2011-12 ύψους 20.480.211 ευρώ.
3. Προτάσεις που κατατέθηκαν το 2012 κι εγκρίθηκαν το ίδιο έτος ύψους 1.821.827 ευρώ.
4. Προτάσεις που κατατέθηκαν το 2011-12 κι εγκρίθηκαν το 2013 ύψους 5.611.007 ευρώ.
5. Προτάσεις που κατατέθηκαν το έτος 2013 και εγκρίθηκαν το 2013
6. Εγκεκριμένες προτάσεις που κατατέθηκαν σε συνεργασία με άλλους φορείς και για λογαριασμό άλλων φορέων ύψους 1.762.320 ευρώ.

Υπενθυμίζεται ότι τα χρήματα για τα εν λόγω προγράμματα διατίθενται μόνον για την εκτέλεσή τους και δεν μπορούν να χρησιμοποιηθούν για άλλους λόγους (π.χ. για τις λειτουργικές ανάγκες του Δήμου).

Στο σημείο αυτό θα ήθελα να επισημάνω και να πω ότι για την εξασφάλιση ενός προγράμματος χρειάζεται πρώτον πολύ δουλειά και κόπο για να κατατεθεί όσο πιο τεκμηριωμένα γίνεται η πρόταση και δεύτερον συνεχής αγώνας και παρακολούθηση μέχρι να ενταχθεί η πρόταση στο πρόγραμμα, λόγω του μεγάλου ανταγωνισμού μεταξύ των Δήμων. Το ζητούμενο είναι ένα, η υλοποίηση έργων προς όφελος του Δήμου και των δημοτών.

Παρακάτω παραθέτω τους πίνακες με τις προτάσεις που υποβλήθηκαν για ένταξη σε διάφορα προγράμματα.

ΠΙΝΑΚΑΣ 1

ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΠΟΥ ΚΑΤΑΤΕΘΗΚΑΝ ΚΑΤΑ ΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ
ΤΗΣ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗΣ ΔΗΜΑΡΧΙΑΚΗΣ ΘΗΤΕΙΑΣ ΚΑΙ ΕΓΚΡΙΘΗΚΑΝ ΚΑΤΑ ΤΗ
ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΗΣ ΔΗΜΑΡΧΙΑΚΗΣ ΘΗΤΕΙΑΣ 2011 – 2012

α/α	Τίτλος πράξης	Ημερομηνία	Ημερομηνία	Προϋπολογισμός	Πρόγραμμα
-----	---------------	------------	------------	----------------	-----------

		κατάθεσης	έγκρισης	έργου	χρηματοδοτήσεων
1.	Πρόγραμμα ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ Δήμου Σερρών , πλέον ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΣΕΡΡΩΝ	21/7/2009	9/1/2012	971.322 €	Ε.Π. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ- ΘΡΑΚΗΣ (ΕΠΑΝ ΙΙ)
2.	Καινοτόμο Σύστημα Εξοικονόμησης Πόρων μέσω Βελτιστοποίησης της συλλογής Απορριμμάτων και της κατανάλωσης καυσίμων στο Δήμο Σερρών	24/9/2010	16/6/2011	147.000 €	Ε.Π. ΨΗΦΙΑΚΗ ΣΥΓΚΛΙΣΗ (ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 20.1)
3.	ΑΝΑΠΛΑΣΕΙΣ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ ΣΤΗΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΟΡΕΙΝΗΣ	28/12/2010	16/3/2012	254.072,07 €	ΤΟΠΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ LEADER ΝΟΜΟΥ ΣΕΡΡΩΝ
4.	ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΟ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΔΗΜΟΥ ΣΕΡΡΩΝ	24/9/2010	30/8/2011	207.600 €	Ε.Π. ΨΗΦΙΑΚΗ ΣΥΓΚΛΙΣΗ (ΠΡΟΚΛΗΣΗ 20.1)
5.	Κατασκευή 12- θέσιου Δημοτικού Σχολείου Σερρών (6ο Δημοτικό Σχολείο Σερρών) (έργο που υπβλήθηκε από τη Ν.Α. Σερρών)	20/12/2010	11/2/2011	4.045.000 €	Ε.Π. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ- ΘΡΑΚΗΣ

5.624.994 €

ΠΙΝΑΚΑΣ 2

ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΠΟΥ ΚΑΤΑΤΕΘΗΚΑΝ ΤΟ ΕΤΟΣ 2011

ΚΑΙ ΕΓΚΡΙΘΗΚΑΝ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ 2011-2012

α/α	Τίτλος πράξης	Ημερομηνία κατάθεσης	Ημερομηνία έγκρισης	Προϋπολογισμός έργου	Πρόγραμμα χρηματοδοτήσεων
1.	Αναπλάσεις κοινοχρήστων χώρων στον οικισμό Χιονοχωρίου Δήμου Σερρών	20/1/2011	26/3/2012	443.500,00	ΤΟΠΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ LEADER ΝΟΜΟΥ ΣΕΡΡΩΝ
2.	ΑΠΟΧΕΤΕΥΤΙΚΑ ΔΙΚΤΥΑ ΜΕ ΤΗ ΜΕΘΟΔΟ ΤΩΝ ΔΙΚΤΥΩΝ ΚΕΝΟΥ α) Δ.Κ. ΜΗΤΡΟΥΣΙΟΥ β) Δ.Κ. ΣΚΟΥΤΑΡΕΩΣ ΚΑΙ ΣΥΝΔΕΣΗΣ ΤΩΝ ΜΕ ΤΗΝ Ε.Ε.Λ. ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΣΕΡΡΩΝ, πλέον Δικαιούχος η ΔΕΥΑΣ *	30/3/2011	11/6/2012	13.000.000,00	Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξης, Πρόσκληση 2.9
3.	Ενεργειακή Αποδοτικότητα στις αστικές εμπορευματικές μεταφορές (ENCLOSE)	12/5/2011	17/2/2012	73.456,00	INTELLIGENT ENERGY FOR EUROPE (Πρόσκληση 2011) Πρόσκληση 1.12
4.	Βελτίωση ενεργειακής απόδοσης του 5ου Δημοτικού Σχολείου Δήμου Σερρών με την υλοποίηση δράσεων εξοικονόμησης ενέργειας και την εγκατάσταση	19/5/2011	5/3/2012	424.073,69	Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξης

	συστήματος αβαθούς γεωθερμίας				
5.	Πρότυπο επιδεικτικό έργο εφαρμογών Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας και Εξοικονόμησης Ενέργειας στο 20ο Δημοτικό Σχολείο Σερρών	14/6/2011	5/3/2012	181.318,00	Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξης Πρόσκληση 1.12
6.	Ηλεκτρονικές Υπηρεσίες Κινητικότητας (EASY – TRIP)	10/6/2011	29/11/2011	73.455,00	Πρόγραμμα Ευρωπαϊκής Εδαφικής Συνεργασίας ΕΛΛΑΔΑ – ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ 2007 – 2013
7.	Αποκατάσταση ανενεργών ΧΑΔΑ του Καλλικρατικού Δήμου Σερρών και προμήθεια εξοπλισμού	18/8/2011	30/3/2012	230.000,00	Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη Πρόσκληση 4.7
8.	Προμήθεια Εξοπλισμού Ειδικών Σχολείων και Τμημάτων Ένταξης Σχολικών Μονάδων Δήμου Σερρών	28/11/2011	13/1/2012	360.786,06	Ε.Π. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ – ΘΡΑΚΗ
9.	Αυτοκίνητο για ΑΜΕΑ από ΟΠΑΠ	2011		65.000,00	Δεν υποβλήθηκε από το Τμήμα Προγραμματισμού
10.	Απαλλοτριώσεις κεντρικού πάρκου			2.000.000,00	Ενέργειες Δημάρχου
11.	Βιοκλιματικές αναβαθμίσεις δημόσιων ανοικτών χώρων στο Δήμο Σερρών	23/11/2012	10/12/2012	3.809.941,09	ΕΠΠΕΡΑΑ (ΚΑΠΕ)

20.480.211,84

* να σημειωθεί ότι για το Αποχετευτικό έργο Μητρουσίου - Σκουτάρεως προϋπήρχαν μελέτες από τους πρώην Καποδιστριακούς Δήμους Κ. Μητρουσίου και Σκουτάρεως, οι οποίες κατά τη διάρκεια των ετών 2011-2012 βελτιώθηκαν και επικαιροποιήθηκαν σε συνεργασία της ΔΕΥΑΣ και του Δήμου Σερρών με αποτέλεσμα με την ένταξη του έργου.

ΠΙΝΑΚΑΣ 3

ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΠΟΥ ΚΑΤΑΤΕΘΗΚΑΝ ΤΟ ΕΤΟΣ 2012

ΚΑΙ ΕΓΚΡΙΘΗΚΑΝ ΤΟ ΕΤΟΣ 2012

α/α	Τίτλος πράξης	Ημερομηνία κατάθεσης	Ημερομηνία έγκρισης	Προϋπολογισμός έργου	Πρόγραμμα χρηματοδοτήσεων
1.	Υπηρεσίες Τεχνικής Υποστήριξης Δήμου Σερρών	13/3/2012	3/4/2012	50.000,00 €	Μονάδα Οργάνωσης της Διαχείρισης
2.	Δημιουργία Κέντρου Συμβουλευτικής Υποστήριξης Γυναικών θυμάτων βίας σε τοπικό επίπεδο στο Δήμο Σερρών	20/3/2011	15/5/2012	300.000 €	Ε.Π. ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ
3.	Πρόγραμμα καταπολέμησης φτώχειας	20/4/2012	16/7/2012	816.000 €	Ε.Π. Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού
4.	Προώθηση της ανακύκλωσης απορριμμάτων στο Δήμο Σερρών	15/6/2012	12/7/2012	301.000 €	«ΑΣΤΙΚΗ ΑΝΑΖΩΟΓΟΝΗΣΗ» ΠΡΑΣΙΝΟ ΤΑΜΕΙΟ
5	Συμμετοχή στο Τοπικό Σχέδιο για την απασχόληση στο Δήμο Σερρών	24/4/2012	9/10/2012	7.811,40	Ε.Π. Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού

6	Προώθηση της πολιτιστικής κληρονομιάς των Βλάχων στις περιοχές των Σερρών και Konce	2/5/2012	2/10/2012	223.700,00	Πρόγραμμα Ευρωπαϊκής Εδαφικής Συνεργασίας ΕΛΛΑΔΑ – FYROM
7	Ολοκλήρωση μελέτης "Νέο Γενικό Πολεοδομικό Σχέδιο Δήμου Σερρών"	10/8/2012	31/10/2012	88.279,73	«ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ» ΠΡΑΣΙΝΟ ΤΑΜΕΙΟ
8	Ολοκλήρωση μελέτης "Τοπογραφική αποτύπωση & Πολεοδομική μελέτη Π.Ε. Αγ. Αντωνίου - Αγ. Παντελεήμονα Σερρών"	10/8/2012	31/10/2012	35.036,46	«ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ» ΠΡΑΣΙΝΟ ΤΑΜΕΙΟ

1.821.827,59 €

ΠΙΝΑΚΑΣ 4

ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΠΟΥ ΚΑΤΑΤΕΘΗΚΑΝ ΤΑ ΕΤΗ 2011 ΚΑΙ 2012
ΚΑΙ ΕΓΚΡΙΘΗΚΑΝ ΤΟ ΕΤΟΣ 2013

α/α	Τίτλος πράξης	Ημερομηνία κατάθεσης	Ημερομηνία έγκρισης	Προϋπολογισμός έργου	Πρόγραμμα χρηματοδοτήσεων
1.	Προώθηση του μαζικού αθλητισμού στη διασυνοριακή περιοχή των Δήμων Petrich και Δήμου Σερρών	9/6/2011	19/2/2013	339.450,00 €	ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΔΑΦΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΕΛΛΑΔΑ-ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ
2.	Πρότυπη πράσινη αγροκτηνοτροφική κοινότητα Ελαιώνα Δήμου Σερρών	28/9/2012	2/5/2013	5.271.557,88 €	ΕΠΠΕΡΑΑ/ ΚΑΠΕ Ενδιάμεσος Φορέας Διαχείρισης
3	Επεμβάσεις εξοικονόμησης	20/6/2012	6/9/2013	279.373,50 €	ΕΠΠΕΡΑΑ

ενέργειας στο υφιστάμενο κτιριακό δυναμικό του Δήμου Σερρών (Αφορά το Λύκειο Προβατά)				
---	--	--	--	--

5.890.381,38 €

ΠΙΝΑΚΑΣ 5

ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΠΟΥ ΚΑΤΑΤΕΘΗΚΑΝ ΤΟ ΕΤΟΣ 2013

ΚΑΙ ΕΓΚΡΙΘΗΚΑΝ ΤΟ ΕΤΟΣ 2013

α/α	Τίτλος πράξης	Ημερομηνία κατάθεσης	Ημερομηνία έγκρισης	Προϋπολογισμός έργου	Πρόγραμμα χρηματοδοτήσεων
1.	Ανάπτυξη Προγράμματος Οικιακής Κομποστοποίησης στο Δήμο Σερρών	22/4/2013	1/8/2013	181.000,00 €	<<ΑΣΤΙΚΗ ΑΝΑΖΩΟΓΟΝΗΣΗ >> ΠΡΑΣΙΝΟ ΤΑΜΕΙΟ

ΠΙΝΑΚΑΣ 6

ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΠΟΥ ΚΑΤΑΤΕΘΗΚΑΝ ΣΕ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΑΛΛΟΥΣ ΦΟΡΕΙΣ

ΚΑΙ ΓΙΑ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟ ΑΛΛΩΝ ΦΟΡΕΩΝ ΚΑΙ ΕΓΚΡΙΘΗΚΑΝ

α/α	Τίτλος πράξης	Ημερομηνία κατάθεσης	Ημερομηνία έγκρισης	Προϋπολογισμός έργου	Πρόγραμμα χρηματοδοτήσεων
1.	Εγκατάσταση σταθμού Συμπαγωγής Ηλεκτρισμού και Θερμότητας Υψηλής Αποδοτικότητας (ΣΗΘΥΑ) σε συνδυασμό με συστήματα ψύξης με χρήση φυσικού αερίου στο Γενικό Νοσοκομείο Σερρών (Προγραμματική	30/6/2011	26/2/2013	1.762.320 €	Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη

	Σύμβαση με το Γενικό Νοσοκομείο Σερρών)				
--	---	--	--	--	--

1.762.320 €

10) Η κατασκευή υπόγειων χώρων στάθμευσης είναι η δέκατη προτεραιότητά μας. Είχαμε δεσμευθεί προεκλογικά ότι θα συνεχίσουμε και θα ολοκληρώσουμε το υπόγειο πάρκιν 160 (εκατόν εξήντα) θέσεων στην αλάνα πίσω από το Διοικητήριο. Πράγματι το έργο αυτό συνεχίστηκε, ολοκληρώθηκε και ξεκίνησε να λειτουργεί στις αρχές του 2013. Είναι ένα διαχρονικό έργο και όταν η παράταξή μας ήταν στην αντιπολίτευση το ψήφισε, το υπερασπίστηκε και σε αυτή τη δημοκρατική θητεία το συνεχίσαμε και το ολοκληρώσαμε. Είναι ένα έργο που θα συμβάλει σημαντικά στην αντιμετώπιση του κυκλοφοριακού προβλήματος.

Για το ιστορικό του έργου να πούμε ότι οι προσπάθειες για την κατασκευή του, ξεκίνησαν στη δημοκρατική θητεία του κ. Μητλιάγκα 1999 – 2002, με την προμελέτη του έργου και την προκήρυξη του πρώτου διαγωνισμού. Οι διαγωνισμοί συνεχίστηκαν και στη θητεία του κ. Μωϋσιάδη 2003 – 2006, οι οποίοι απέβησαν άγονοι, ενώ ο διαγωνισμός κατά τη διάρκεια της θητείας του κ. Βλάχου 2007 – 2010 καρποφόρησε και ξεκίνησαν οι εργασίες το Δεκέμβριο 2010.

Οι εργασίες συνεχίστηκαν κατά τη διάρκεια αυτής της δημοκρατικής θητείας, τα έτη 2011 – 2012 και το έργο ολοκληρώνεται και πρόκειται να λειτουργήσει μέσα στο 2013.

Ο προϋπολογισμός του έργου είναι 4.700.000 €. Από αυτά τα 4.700.000 € τα 2.447.700 € τα διαθέτει ο Δήμος Σερρών και τα 2.252.300 € ο ιδιώτης, ο οποίος θα το εκμεταλλευθεί για 30 (τριάντα) χρόνια και θα καταβάλει στο Δήμο το 3% επί του συνόλου των ακαθαρίστων εσόδων.

Από το ποσό των 2.447.700 € που θα διαθέσει ο Δήμος για την κατασκευή του έργου, τα μισά σχεδόν χρήματα διατέθηκαν από τα χρήματα αυτής της δημοκρατικής θητείας και συγκεκριμένα 750.000 € από ΣΑΤΑ 2011 και 285.000 € από ΣΑΤΑ 2012.

Εκτός από την ολοκλήρωση του υπόγειου πάρκιν στην αλάνα πίσω από το Διοικητήριο, είχαμε επίσης δεσμευθεί προεκλογικά ότι στο χώρο της δημοτικής αγοράς θα δημιουργηθεί υπέργειος χώρος πρασίνου και κατασκευή υπόγειου χώρου στάθμευσης.

Μετά από αγώνα ενάμιση ετών για να μη χαρακτηριστεί η δημοτική αγορά μνημείο, με στόχο να κατεδαφισθεί και να μετατραπεί σε πλατεία, ο αγώνας είχε το επιθυμητό αποτέλεσμα. Με τη σύμφωνη γνώμη του Υπουργείου Πολιτισμού και του Συμβουλίου της Επικρατείας η δημοτική αγορά δεν χαρακτηρίστηκε μνημείο με αποτέλεσμα την κατεδάφισή της και την έναρξη των εργασιών για να μετατραπεί ο χώρος του ακινήτου της δημοτικής αγοράς σε χώρο πράσινου με προοπτική κατασκευής υπόγειου πάρκιν. Με τη δημιουργία πλατείας στο χώρο του ακινήτου της δημοτικής αγοράς η πλατεία Εμπορίου διευρύνθηκε κατά δύο στρέμματα και μετατράπηκε σε μία τεράστια πλατεία την οποία απολαμβάνουν πλέον οι πολίτες.

Η προεργασία για την κατασκευή υπόγειου χώρου στάθμευσης στο χώρο του ακινήτου της δημοτικής αγοράς, θα εξαρτηθεί από την πορεία του υπόγειου χώρου στάθμευσης στο χώρο πίσω από το Διοικητήριο.

11) Ενδέκατη προτεραιότητά μας είναι ο εξωραϊσμός του εμπορικού και ιστορικού κέντρου της πόλης με πεζοδρομήσεις και διαπλατύνσεις πεζοδρομίων.

Για την επίτευξη του στόχου αυτού:

α) Με την ανάληψη των καθηκόντων μας εκπονήσαμε μελέτη για την «πεζοδρόμηση τμήματος της οδού Μεραρχίας».

Το έργο το χρηματοδοτήσαμε από τη ΣΑΤΑ το έτος 2012 , υλοποιήθηκε και αποδόθηκε πλέον στους πολίτες. Είναι ένα έργο που έδωσε δυναμική στο κέντρο της πόλης.

β) Υλοποιήσαμε το διαχρονικό έργο των αστικών αναπλάσεων, σύμφωνα με το οποίο διαπλατώνονται τα πεζοδρόμια σε κεντρικούς δρόμους της πόλης, αντικαθίστανται οι πλάκες πεζοδρομίου, τοποθετούνται φωτιστικά, κατασκευάζονται ράμπες για ΑΜΕΑ, ειδικές διαβάσεις για τυφλούς, φυτεύονται δένδρα κ.λπ.

Για το ιστορικό του έργου αυτού, να υπενθυμίσουμε για άλλη μία φορά, ότι η πρόταση κατατέθηκε στις 10-2-2010 (ακολούθησαν άλλες 2 αιτήσεις, Αύγουστο και Νοέμβριο 2010) και η πρόταση εγκρίθηκε τον Δεκέμβριο 2010. Για το έργο αυτό το οποίο υποστηρίξαμε και ψηφίσαμε όταν ήμασταν στην αντιπολίτευση, με την ανάληψη των καθηκόντων μας, κινηθήκαμε γρήγορα, επισπεύσαμε τις διαδικασίες και στις 24-6-2011 εγκρίθηκε η άδεια δημοπράτησης, υλοποιήθηκε η διαδικασία του διαγωνισμού, με αποτέλεσμα στις 2-1-2012 να υπογραφεί η σύμβαση με την ανάδοχο εταιρία και να ξεκινήσει η υλοποίηση του έργου.

γ) Έχοντας πάντα ως στόχο τον εξωραϊσμό του ιστορικού και εμπορικού κέντρου της πόλης, καταθέσαμε στις 9-12-2011 την πρόταση «Βιοκλιματικές αναβαθμίσεις ανοικτών δημόσιων χώρων στο Δήμο Σερρών» προϋπολογισμού 3.800.000 € προκειμένου να ενταχθεί σε πρόγραμμα. Η πρόταση αξιολογήθηκε θετικά, αναμένεται η οριστική ένταξη του έργου και εν συνεχεία η υλοποίησή του.

Τα παραπάνω έργα είναι βέβαιο, ότι θα συμβάλλουν όχι μόνο στον εξωραϊσμό του ιστορικού και εμπορικού κέντρου της πόλης, αλλά θα κάνουν την πόλη μας πιο όμορφη και λειτουργική.

12) Η αξιοποίηση του Αγίου Ιωάννη είναι η δωδέκατη προτεραιότητά μας.

Είχαμε δεσμευθεί προεκλογικά να εξωραϊσουμε το σημερινό φυσικό χώρο του Αγ. Ιωάννη και να διαμορφώσουμε επίσης τα τριάντα (30) στρέμματα δημοτικής έκτασης που υπάρχουν στην περιοχή αυτή, τα οποία θα αποτελέσουν συνέχεια του σημερινού φυσικού χώρου του.

Πράγματι εξωραϊσαμε το σημερινό φυσικό χώρο του Αγ. Ιωάννη με τη λειτουργία του δημοτικού αναψυκτηρίου στη λίμνη, τη δημιουργία νέου σιντριβανιού στην πλατεία του Αγ. Ιωάννη, το φωτισμό της λίμνης, τη βαφή της ξύλινης περίφραξης της λίμνης, τον καθαρισμό της λίμνης κι άλλες παρεμβάσεις.

Με αυτές τις παρεμβάσεις εξωραϊσμού του σημερινού φυσικού χώρου του Αγ. Ιωάννη και τη λειτουργία του δημοτικού αναψυκτηρίου δημιουργήθηκε ακόμη μεγαλύτερη κινητικότητα και επισκεψιμότητα στην τουριστική αυτή περιοχή της πόλης.

Ο στόχος της διαμόρφωσης των τριάντα στρεμμάτων δημοτικής έκτασης στην περιοχή του Αγ. Ιωάννη για να αποτελέσουν συνέχεια του σημερινού φυσικού χώρου του, παραμένει. Μόλις αναλάβαμε το Δήμο μία από τις πρώτες ενέργειές μας ήταν η εκπόνηση μελέτης για τη διαμόρφωση αυτών των 30 (τριάντα) στρεμμάτων δημοτικής έκτασης στον Αγ. Ιωάννη. Η μελέτη είναι έτοιμη από το 2011 και επρόκειτο να χρηματοδοτήσουμε αυτό το έργο με χρήματα της ΣΑΤΑ. Δυστυχώς όμως λόγω των συνεχώς μειούμενων δραματικά χρηματοδοτήσεων του κράτους προς την τοπική αυτοδιοίκηση το έργο δεν υλοποιήθηκε.

13) Δέκατη τρίτη προτεραιότητά μας είναι η ολοκλήρωση του κολυμβητηρίου στο αθλητικό πάρκο Ομόνοιας.

Έχουμε διατυπώσει στο πρόγραμμά μας ότι «το έργο επιβάλλεται να υλοποιηθεί με χρήματα που πρέπει να διεκδικηθούν από την πολιτεία, αλλά αν κριθεί αναγκαίο έχει χρέος ο Δήμος να συνδράμει οικονομικά για την αποπεράτωση του έργου αυτού».

Μία από τις πρώτες ενέργειες που έγιναν από τη δημοτική αρχή μόλις αναλάβαμε, ήταν η επίσκεψή μου στο αρμόδιο Υπουργείο, σχετικά με το θέμα της χρηματοδότησης για την ολοκλήρωση του κολυμβητηρίου, αλλά η απάντηση ήταν κατηγορηματικά και ξεκάθαρα αρνητική, λόγω της οικονομικής κρίσης, που δεν άφηνε κανένα περιθώριο για περαιτέρω συζήτηση και ενέργειες.

Δυστυχώς ένα από τα πρώτα θύματα της οικονομικής κρίσης είναι οι υποδομές στον αθλητισμό και τον πολιτισμό.

Στις προθέσεις μας ήταν να εντάξουμε το έργο της ολοκλήρωσης του κολυμβητηρίου στο πρόγραμμα «ΕΛΛΑΔΑ» του Καλλικράτη, αλλά δυστυχώς το πρόγραμμα αυτό δεν υλοποιήθηκε.

Οι προσπάθειές μας για την εξεύρεση πόρων από διάφορες πηγές, προκειμένου να υλοποιηθεί το έργο δεν έχουν σταματήσει και για αυτό τον λόγο καταθέσαμε στις 7/10/2013 πρόταση στο ΕΠΠΕΡΑΑ για την ολοκλήρωση του κολυμβητηρίου στο αθλητικό πάρκο Ομόνοιας.

14) Δέκατη τέταρτη προτεραιότητά μας είναι η μεταστέγαση του σημερινού δημαρχείου στο κτίριο της πρώην Νομαρχίας.

Στο χώρο του πρώην κτιρίου της Νομαρχίας έχουν μεταφερθεί η Πολεοδομία του Δήμου και το ΚΕΠ του Δήμου, με αποτέλεσμα αυτή τη στιγμή να λειτουργούν στο κτίριο αυτό τέσσερις υπηρεσίες του Δήμου και συγκεκριμένα η Πολεοδομία, το ΚΕΠ, η Κοινωνική Μέριμνα και η Ανάπτυξη και Αγροτική Οικονομία.

Επίσης το δημοτικό συμβούλιο του Δήμου Σερρών λειτουργεί στην αίθουσα του πρώην Νομαρχιακού Συμβουλίου.

Ο στόχος για τη συγκέντρωση των ήδη λειτουργούντων υπηρεσιών του Δήμου στο ισόγειο χώρο του κτιρίου της πρώην Νομαρχίας παραμένει, όπως επίσης και η μεταφορά κι άλλων υπηρεσιών του Δήμου μακροπρόθεσμα, ώστε το Δημαρχείο να μεταστεγαστεί σ' αυτό το κτίριο.

15) Δεκάτη πέμπτη προτεραιότητά μας τα στρατόπεδα.

Ένα θέμα που ταλάνιζε το Δήμο Σερρών εδώ και δεκαετίες, το θέμα της παραχώρησης των στρατοπέδων στο Δήμο Σερρών, βρήκε τη λύση του με τον καλύτερο τρόπο και ένα όραμα των Σερραίων δημοτών, η απόδοση των στρατοπέδων στην τοπική κοινωνία για χρήσεις πρασίνου και κοινωνικών λειτουργιών παίρνει πλέον σάρκα και οστά.

Επιτεύχθηκε συμφωνία μεταξύ Δήμου Σερρών και Υπουργείου Εθνικής Άμυνας, σχετικά με τα στρατόπεδα Εμ. Παπά – Παπαλουκά – Αποθήκες Πυρομαχικών Λευκώνα και θα περιέλθουν οριστικά και αμετάκλητα στο Δήμο Σερρών τα 300 (τριακόσια) στρέμματα από το σύνολο των 345 (τριακόσια σαράντα πέντε) στρεμμάτων των τριών στρατοπέδων. Η διαδικασία για να περιέλθουν τα 300 στρέμματα στην κυριότητα του Δήμου ήδη βρίσκεται σε εξέλιξη και θα συνεχισθεί και για το έτος 2013 μέχρι την ολοκλήρωσή της.

Ο πρώτος στόχος είναι ο καθαρισμός και η συντήρηση των στρατοπέδων, ώστε να είναι επισκέψιμα στους πολίτες, ενώ ο επόμενος στόχος είναι η αξιοποίηση των κτιρίων των στρατοπέδων μέσω προγραμμάτων ή και ιδίων πόρων.

16) Το κεντρικό πάρκο είναι η δέκατη έκτη προτεραιότητά μας.

Η δημοτική αρχή στις 21 Ιουλίου 2011 εξασφάλισε από το Πράσινο Ταμείο 2.000.000 € για απαλλοτριώσεις και αποζημιώσεις δικαιούχων του κεντρικού πάρκου. Για να αποδοθούν τα χρήματα αυτά στους δικαιούχους υπάρχουν χρονοβόρες διαδικασίες οι οποίες είναι σε εξέλιξη, ενώ για κάποια οικοπέδα εκκρεμούν δικαστικές αποφάσεις που θα καθυστερήσουν ακόμη περισσότερο αυτές τις χρονοβόρες διαδικασίες.

Εκτός από την εξασφάλιση των 2 εκ. € για τις απαλλοτριώσεις και αποζημιώσεις δικαιούχων του κεντρικού πάρκου, επεκτείναμε και εξωραΐσαμε το σημερινό χώρο του κεντρικού πάρκου.

Επεκτείναμε το κεντρικό πάρκο κατά ένα ακόμη στρέμμα με την κατεδάφιση του κτιρίου του παιδικού σταθμού που βρίσκονταν στις παρυφές του κεντρικού πάρκου.

Επίσης εξωραΐσαμε το σημερινό χώρο του κεντρικού πάρκου με την ανακαίνιση του θερινού θεάτρου, τη λειτουργία του σιντριβανιού και τη λειτουργία του δημοτικού αναψυκτηρίου στο θεατράκι, με αποτέλεσμα ο χώρος να αποκτήσει ζωντάνια, διότι άρχισε να τον επισκέπτεται πολύς κόσμος.

Η αξιοποίηση του χώρου του κεντρικού πάρκου συνεχίστηκε και με την πεζοδρόμηση της οδού Δορυλαίου, η οποία χωρίζει το χώρο του πρώην κτηνιατρείου με τον υπόλοιπο χώρο του κεντρικού πάρκου, με αποτέλεσμα οι δύο αυτοί χώροι να ενοποιηθούν και να αποτελέσουν ένα ενιαίο μεγάλο χώρο, το μεγαλύτερο ανοιχτό χώρο στο κέντρο της πόλης.

Κατασκευάσαμε στο χώρο αυτό την πίστα SKATE BOARD, μία πίστα που έχει τις προϋποθέσεις για τη διεξαγωγή Πανελληνίων αγώνων και κατακλύζεται πλέον καθημερινά από παιδιά που ασχολούνται με το άθλημα αυτό .

Τελειώνοντας πολύ σύντομα θα αναφερθώ στα έργα που υλοποιούνται στην περιφέρεια του δήμου, δηλαδή στις τοπικές και δημοτικές κοινότητες.

Στις δημοτικές και τοπικές κοινότητες τα έργα που υλοποιήθηκαν και υλοποιούνται, κατά τη διάρκεια αυτής της δημοκρατικής θητείας, ανέρχονται στο ποσό των 27.512.314 ευρώ.

Συγκεκριμένα:

Α. Από προγράμματα του δήμου υλοποιούνται έργα ύψους 6.658.000 ευρώ.

Β. Από τη ΔΕΥΑΣ υλοποιούνται έργα ύψους 20.499.811 ευρώ.

Γ. Από ΣΑΤΑ 2013 υλοποιούνται έργα ύψους 354.503 ευρώ.

Παρακάτω αναλυτικά αναφέρουμε τα έργα ανά κατηγορία.

Α. ΕΡΓΑ ΜΕΣΩ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΣΤΙΣ ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΤΟΠΙΚΕΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΕΣ.

1. Διαμόρφωση πλατείας Σκουτάρεως 167.000 ευρώ.
2. Διαμόρφωση πλατείας Κ.Καμήλας 197.000 ευρώ
3. Αναπλάσεις Χιονοχωρίου 440.000 ευρώ
4. Αναπλάσεις Ορεινής 254.000 ευρώ
5. Πρόγραμμα «Πράσινη Κοινότητα Ελαιώνα» 5.200.000 ευρώ
6. Πρόγραμμα εξοικονόμησης ενέργειας για το Λύκειο Προβατά 400.000 ευρώ.

ΣΥΝΟΛΟ 658.000 ευρώ

B. Έργα ΔΕΥΑΣ στις δημοτικές και τοπικές κοινότητες

- 1.Κεντρικός αποχετευτικός αγωγός και συλλεκτήριοι αγωγοί ακαθάρτων στην τοπική κοινότητα Οινούσας 3.776.223 ευρώ
- 2.Αποχετευτικό έργο Σκουτάρεως-Μητρουσίου 13.000.000 ευρώ
- 3.Συντήρηση δικτύων ύδρευσης-αποχέτευσης και εγκαταστάσεων Η/Μ των δημοτικών και τοπικών κοινοτήτων του νέου διευρυμένου Δήμου Σερρών ετών 2011-2012. 1.483.441 ευρώ
- 4.Κατασκευή νέων σταθμών τηλε-ελέγχου –τηλεχειρισμού ύδρευσης στη δημοτική κοινότητα Μητρουσίου 126.075 ευρώ
- 5.Τοποθέτηση παροχόμετρων στις γεωτρήσεις των τοπικών και δημοτικών κοινοτήτων 34.440 ευρώ
- 6.Βελτιώσεις δικτύων ύδρευσης-αποχέτευσης του νέου διευρυμένου Δήμου Σερρών για τα έτη 2012-2013. 612.232 ευρώ
- 7.Επέκταση εγκατάστασης επεξεργασίας πόσιμου ύδατος στη δημοτική κοινότητα Μητρουσίου. 110.700 ευρώ
- 8.κατασκευή δικτύου εξωτερικού και εσωτερικού δικτύου ύδρευσης στο Χιονοχώρι Σερρών 1.356.700 ευρώ

ΣΥΝΟΛΟ 20.499.811 ΕΥΡΩ

Γ.ΕΡΓΑ ΑΠΟ ΣΑΤΑ 2013 ΓΙΑ ΤΙΣ ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΤΟΠΙΚΕΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΕΣ -ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΣΚΟΥΤΑΡΕΩΣ:

- 1.Ολοκλήρωση πάρκου Δημοτικής Κοινότητας Σκουτάρεως 21.490,65 ευρώ
2. Διαμόρφωση χώρου πλατείας Αγ. Ελένης 5.228,79 ευρώ
- 3.Κατασκευή χαλικόδρομου από οικισμό έως την κεντρική οδό τοπικής κοινότητας Αδελφικού 4.324,44 ευρώ
- 4.Τοποθέτηση ηλεκτροφωτισμού ΦΟΠ στην πλατεία τοπικής κοινότητας Βαμβακούσας. 3.025,46 ευρώ
- 5.Διαμόρφωση χώρου στάθμευσης στην τοπική κοινότητα Κ. Καμήλας 11.756,55 ευρώ
- 6.Αξιοποίηση πλακόστρωση πάρκου Τσαλαπάτα στην τοπική κοινότητα Κουβουκλίου 3.658,51 ευρώ
- 7.Ασφαλτόστρωση εισόδου στον οικισμό τοπικής κοινότητας Κουμαριάς 4.381,99 ευρώ
- 8.Ασφαλτόστρωση δρόμου προς το γήπεδο του οικισμού της τοπικής κοινότητας Κωσταντινάτου 3.403,65 ευρώ
- 9.Ασφαλτόστρωση εισόδου στον οικισμό τοπικής κοινότητας Πεπονιάς 4.529,96 ευρώ

ΣΥΝΟΛΟ 61.800 ΕΥΡΩ

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΚΑΠΕΤΑΝ ΜΗΤΡΟΥΣΙΟΥ

- 1.Ασφαλτοστρώσεις στο ενδοκοινοτικό οδικό δίκτυο δημοτικής κοινότητας Μητρουσίου 18.509,02 ευρώ
- 2.Διαμόρφωση χώρου κεντρικής πλατείας και πλατείας Αναγνωστοπούλου τοπικής κοινότητας Προβατά 11.185,30 ευρώ
- 3.Ασφαλτόστρωση τοπικής κοινότητας Αναγέννησης 4.339,18 ευρώ

- 4.Κατασκευή δεξαμενής για ρήψη σταυρού τοπικής κοινότητας Αναγέννησης
3.900 ευρώ
- 5.Συντήρηση του κοινοτικού καταστήματος
Α.Καμήλας(ελαιοχρωματισμός,διαμόρφωση του αύλειου χώρου και πλακόστρωσή
του) 6.208,51ευρω
- 6.Περίφραξη νεκροταφείου τοπικής κοινότητας Βαμβακιάς 5.825,68 ευρώ
- 7.Ασφαλτοστρώσεις στον οικισμό τοπικής κοινότητας Μονοκκλησιάς 3.312,31 ευρώ

ΣΥΝΟΛΟ 53.280 ΕΥΡΩ

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΛΕΥΚΩΝΑ

- 1.Συντήρηση και ανακατασκευή περίφραξης νεκροταφείων δημοτικής κοινότητας
Λευκώνα 12.000 ευρώ
- 2.Σποραδικά επιχρίσματα και χρωματισμοί παλαιού δημαρχείου Λευκώνα
12.064,67 ευρώ
- 3.Ασφαλτόστρωση οδού Μακεδονίας στη δημοτική κοινότητα Λευκώνα 8.000 ευρώ
- 4.Ασφαλτοστρώσεις τοπικής κοινότητας Κ. Δέντρων 9.355,66 ευρώ
- 5.Συντήρηση και ανακατασκευή περίφραξης νεκροταφείων τοπικής κοινότητας
Κ.Δέντρων 11.000 ευρώ
- 6.Μελέτη νέων κοιμητηρίων στην τοπική κοινότητα Χριστός 6.079,67 ευρώ

ΣΥΝΟΛΟ

58.500 ΕΥΡΩ

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΟΡΕΙΝΗΣ

- 1.Κατασκευή WC κοιμητηρίων Ορεινής 5.000 ευρώ
- 2.Ολοκλήρωση κοινοτικού καταστήματος Ορεινής για τη συστέγαση υπηρεσιών
14.680 ευρώ

ΣΥΝΟΛΟ 19.680 ΕΥΡΩ

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΑΝΩ ΒΡΟΝΤΟΥΣ

- 1.Αποκατάσταση – επέκταση εσωτερικής οδοποιίας Α. Βροντούς 8.040 ευρώ

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΣΕΡΡΩΝ

- 1.Βελτίωση αγροτικών δρόμων τοπικής κοινότητας Ελαιώνα 2.663 ευρώ
- 2.Κατασκευή κίосκι στην παιδική χαρά της τοπικής κοινότητας Επταμύλων
3.671 ευρώ
- 3.Διαμόρφωση πλατείας τοπικής κοινότητας Οινούσας 4.169 ευρώ

ΣΥΝΟΛΟ 10.503 ΕΥΡΩ

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΣΑΤΑ 2013 354.503 ΕΥΡΩ

Κύριε πρόεδρε, κυρίες και κύριοι σύμβουλοι, αγαπητοί μου συνδημότες

Με όσο πιο σύντομο τρόπο μπορούσα, κατέθεσα την δράση της δημοτικής αρχής κατά το έτος 2012 σχετικά με την υλοποίηση των 16 (δέκα έξι) προτεραιοτήτων για τις οποίες δεσμευθήκαμε προεκλογικά και είμαστε στη διάθεση όλων σας για να απαντήσουμε σε ερωτήσεις, διευκρινήσεις και τοποθετήσεις σας.

Με την πίστη ότι η αποστολή των αιρετών είναι να υπηρετούν με τον καλύτερο τρόπο τους πολίτες και τον τόπο τους, θα συνεχίσουμε να διαθέτουμε όλες μας τις δυνάμεις για να έχουν οι δημότες μας μια καλύτερη ποιότητα ζωής.

Στη συνέχεια ο λόγος δόθηκε σε δημότες που ήταν παρόντες.

Μετά την τοποθέτηση των δημοτών, τον λόγο πήραν οι επικεφαλής παρατάξεων του Δημοτικού Συμβουλίου και συγκεκριμένα οι κ.κ. Μηλίδης Θεόδωρος, Φωτιάδης Στέφανος και Σαραντίδου Ερμοφύλη, οι οποίοι τοποθετήθηκαν επί του θέματος και η συζήτηση ολοκληρώθηκε με την δευτερολογία του κ. Δημάρχου.

Το Δημοτικό Συμβούλιο λαμβάνοντας υπόψη:

- το άρθρο 217 του Ν. 3463/2006 (Δ.Κ.Κ.), όπως ισχύει,
- την έκθεση πεπραγμένων της δημ. αρχής του έτους 2012 του Δημάρχου και
- τις τοποθετήσεις των επικεφαλής παρατάξεων της μειοψηφίας του Δημ. Συμβουλίου

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

Εγκρίνει τη Λογοδοσία για τα πεπραγμένα του έτους **2012** του Δήμου, σε ότι αφορά την Οικονομική Κατάσταση, την Διοίκηση του Δήμου και την Εφαρμογή του Προγράμματος Δημοτικής Δράσης, όπως αυτά αναλύθηκαν και αναφέρονται στο συνημμένο τεύχος με τίτλο «*ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΕΤΟΥΣ 2012*», το οποίο αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα αυτής της απόφασης.

Αναθέτει στον κ. Δήμαρχο τις παραπέρα ενέργειες.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ Δ.Σ.

ΠΑΠΑΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ

ΧΟΥΡΟΥΖΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ

Όπως υπογράφουν στο πρακτικό

Σέρρες 06-11-2013

Πιστό Αντίγραφο

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΣΕΡΡΩΝ

ΠΕΤΡΟΣ ΑΓΓΕΛΙΔΗΣ

Μ. Ε. Δ.

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ Δ. Σ.

ΓΑΡΥΦΑΛΛΙΑ ΠΑΓΚΑΛΟΥ